

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
József kir. herceg-utca L. (Bikabérbáz).
Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékállomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
XXI. évf. 64. 1944. március 21. kedd

Előfizetési ár: havonta 5.20 Ft, negyed-
évre 15.— pengő. — Egyes szám ára:
hétköznap 20 fillér, vasárnap 40 fillér.

További intézkedésig tilos gyűlések, színi- és mozielőadások tartása

A keleti arcvonal déli szakaszain tovább tart a nagy elhárító csata

Az elszakadó hadmozdulatok mögött napról-napra világosabbá válik a német hadvezetőség vezető gondolata — írja a Német TI katonai tudósítója — Tarnopoltól keletre és a Bug alsó folyósánál német ellentámadások vannak folyamatban

„A képzelet birodalmába tartoznak a német béketapogatózásokról terjesztett hírek” — mondják Berlinben

A keleti fronton továbbra is a déli arcvonalszakaszokon vannak a legsúlyosabb harcok. Német részről kiadott tájékoztatás szerint a szovjet hadvezetőség a keleti arcvonal déli szakaszára állandóan új erőket von más arcvonalokról és mögöttes területekről, hogy Zsukov nagy támadását táplálja, a döntő német záróállásokat mégsem sikerül áttörniük. Mintán támadási szakaszunk északi részén elképzelhető, len vérvázaszásokkal szembetűnőek, Tarnopol és Proskurov között valamint Jampol és Dubno között Kremjencec irányába igyekeznek előretörni, hogy ezáltal észak felé megkerüljék a leküzdhetetlen reteszállás. Azonban ez az átkaroló támadás is teljes mértékben kudarcot vallott és a német csapatok feljártóztatták és felmorzsolták az előre dobott páncélos és lovasoszlopokat, amelyeknek a rovno-brodnyi vasútvonal mentén kellett volna előrelőrnüök. Ugyanígyen kudarcot végződött a Zmerinka vasúti csomópontnál indított áttörési kísérlet. Zmerinkát állítólag már március 18-án rohammal elfoglalták a bolsevisák, de a németek még mindig sikeresen védelmezik, jól lehet Vinnicát a városról délre és délnyugatra elért szovjet előrenyomulás következtében az összes hadászatiilag fontos berendezések és szállások megsemmisítése után, minden fegyver és hadianyag elszállításával tervszerűen kiűrtették. A pervomajszki hídfő ellen indított támadásokat visszaverték, akárcsak a Bug alsó szakaszán, a nikolajevi hídfő és Ingulától nyugatra Voznyeszenszk irányában indított támadásokat, úgyhogy a helyzet ott is még inkább megszilárdult. Kremjencec térségében kivított elhárító sikerben nagyrésze volt többszáz német harci és csatarepülőgép tevékenységének, amely Proszkurovtól keletre és Pervomajszktól északra, letre indított német támadó vállalkozások, is kiválóan támogatta.

A középső szakaszon általában csak helyi harcok voltak, főleg a Vitebszktől délre levő térségben, míg az északi szakaszon csak a narvai arcvonalon voltak nagyobb harci cselekmények. Az időjárási viszonyok nagyjában változatlanok, bár az idő átmeneti kitűsz. u. lása után lehetővé tette mindkét oldalon a légi erők nagyobbarányú bevetését.

A Német Távirati Iroda katonai tudósítója hétfői helyzetjelentésében azt írja, hogy a keleti arcvonal déli szakaszán folyó nagy német elszakadó hadmozdulatok mögött napról napra világosabbá válik a német hadvezetőség vezető gondolata. A szovjet jelenleg holtterésben áll anélkül, hogy egyetlen megsemmisítő csatát vívhatna a németekkel.

A keleti arcvonalon három arcvonalszakaszra terelődik a figyelem: a Krim-félszigetre, Vitebszk térségére és a narvai szakaszra. Általában azt a benyomást nyervejtjük, hogy a keleti arcvonalon a helyzet szilárd. Bár a szovjet jelenleg minden eszközzel megkísérli a Dnyeszteren való átkelést, úgy látszik, hogy a németek itt nem akarnak elszakadni az ellenségétől. Tarnopoltól keletre és a Bug alsó folyósánál a német ellentámadások sikeresen haladnak előre. Biztosra vehető, hogy ezek az ellentámadások arra szolgálnak, hogy a szovjet támadásait olyan nagymértékben gyengítsék, amennyire csak lehetséges.

A berlini Wilhelmstrassen

hivatkozással az utóbbi időben

egyre gyakoribbá váló híresztelésekre a német béketapogatózásokról, amelyek a Führer egy különleges esetében egy svéd újságírónak adott nyilatkozatában határozottan megcáfolt, megállapítják, hogy ezek és a legközelebbi időben esetleg felmerülő hasonló híresztelések a képzelet birodalmába tartoznak.

A finn békekérdés

tovább vajudik. A „Stockholms Tidningen” londoni jelzése szerint a brit kormány még nem kapott értesítést Moszkvából a finnnek válaszárol. Angliát a Szovjet-Únió legközelebbi lépését illetőleg sem meg nem kérdezték, sem nem tájékoztatták.

A svéd tudósító ezenkívül megjegyzi, hogy Londonban semmit sem tudnak arról, hogy a szovjet hajlandó lenne változtatni a német csapatoknak Észak-Finnországban követelt internálására irányuló követelésén.

A „Manchester Guardian” vezércikkben foglalkozik azzal az interjúval, amelyet Hitler Adolf adott a „Stockholms Tidningen” berlini tudósítójának a finn kérdéssről. Igen figyelemreméltó, hogy az angol lap ezt jelenti: Hitlernek

egyedüli, igazi argumentuma az, hogy a Szovjet-Únió a mostani feltételeket arra használja fel, hogy Finnországot huzamos időre leigazza.

Benes

volt csehszlovák elnök az utóbbi időben mind sürűbben szerepel. Min a „Die Tat” londoni tudósítója írja, a szovjet-cseh együttműködés Benes Moszkvából való visszatérése óta még szívélyesebbé

vált. Úgy látszik, a volt cseh elnök a szovjet érdekekben most déli keleteurópai ellenzéki körökre is befolyást akar gyakorolni. A cseh belügyi kérdésekben is bizonyos közéletés menő végbe, főként az ország közigazgatásának kérdésében.

A meggyezés valószínűleg azt jelenti, hogy Benes a szovjettel egyetértve ebből a problémából az angolokat és amerikaiakat kikapcsolni.

Német hadijelentés

A német vederőparancsnoksága közli:

A nikolajevi hídfőnél Voznyeszenszk térségében és Pervomajszktól északeltetere az ellenség megújuló támadásai eredménytelenek maradtak. Az egyik harci csoport, amely Kalberiak százados parancsnoksága alatt áll, a harcok során különösen kiűntette magát.

Az ukrán Bug középső szakasza és a Dnyeper közötti erősséget az ellenség nyomása. — Vinnica városát valamennyi hadi fontosságú berendezés elpusztítása után csapataink parancs szerint kiűrtették. Proszkurovtól keletre páncélos kötelekünk erőlyes ellenlékésekkkel szétverték a szovjet lövész hadosztály

egy részét. E harcokban kiűnt a 16 páncélos felderítő osztály, amelynek parancsnoka Schiller százados.

Proszkurov és Tarnopol között az eredményes támadások nagy veszteségeket okoztak a bolsevistáknak.

Krzemienisz térségében és Kovelnél csapataink továbbra is súlyos elhárító harcokban állnak.

Pripjet mocsarak területén és a Pripjet déli partján a bolse-



DEBRECZEN

1944. III. 21.

visták számos előretörése meg-hiusult.

Vitebszktől délkeletre súlyos helyi harcok fejlődtek ki egy meglévő állásért, amely több

A délolaszországi harcok

A nettunói hídfő térségében az ellenség Apriltól délnyugatra tüzérségi támogatás mellett több támadást hajtott végre, de ezek eredménytelenek voltak. — Cassino védői újból visszaverték az ellenség valamennyi támadását, amelyek a nap folyamán erős tüzérségi támogatás mellett egymást követték. Március 19-én

A nyugati légiháború

Gyöngébb északamerikai bombázókötélek vasárnap a látást akadályozó időben délről jövet berepültek. Délkelet-Németország felé és többhelyütt gyújtó és robbanóbombákat dobtak le. A bombázás csekély károkat és veszteségeket okozott. A támadás alkalmával 25 ellenséges gép, köztük 24 négymotoros bombázó elpusztult. Az elmúlt éjszakán néhány brit zavarórepülőgép bombákat dobott

Hitler nyilatkozta a finn béke ügyéről

Stockholm, március 19. (Német Távirati Iroda.) A külföldön különböző híresztelések terjedtek el arról, hogy a Führer állítólag lépést tett a svéd királlyal a finn kérdéssel kapcsolatban. Ezekre a hírekre utalva a „Stockholms Tidningen” berlini tudósítója arra kérte a Führert, hogy nyilvánítsa ki álláspontját.

A Führer a svéd újságíró kérdéseire válaszul a következő feleleteket bocsátotta a tudósító rendelkezésére:

Kérdés: „Külföldi sajtójelentésekben azt állították, hogy a Führer lépést tett Gusztáv svéd királlyal a finn kérdéssel kapcsolatban. Megfelelnek-e ezek a jelentések a tényeknek?”

Válasz: „A jelentések nem mondanak igazat. Nem is tudom, mi-ért kellett volna ilyen lépést tennem. Nincs tudomásom arról, hogy Gusztáv svéd király ilyen értelemben igyekezett Finnországra hatni és elsősorban nem tudom azt sem, hogy mikor történt ez a lépés. Ha azonban az csakugyan megtörtént, természetesen, hogy itt kizárólag svéd ügyről van szó.”

Kérdés: „Szabad-e ezzel össze-figyelésben megkérdeznem, hogyan vélekedik ön általában a fegyverszüneti feltételek alapján a helyzetről?”

Válasz: „A szovjet által nyilvánosságra hozott fegyverszüneti feltételeket pontosan úgy ítélem meg, mint amilyen értelmet annak tulajdonítanak. E feltételek célja magától értetődően az, hogy Finnország olyan helyzetbe kerüljön, amelyben az ellenállás folytatása lehetetlen lenne és ha ez megtörtént, akkor végre akarják hajtani a finn néppel szemben azt, amit Molotov annakidején már Berlinben követelt. Gyakorlati szempontból teljesen közömbös, hogy ezeket a szovjet feltételeket milyen mondatokba öltöztették és milyen ürügyek alatt adták tudomásul. Itt csak arról van szó, hogy az áldozatnak hurkot vessenek a nyakába, amelyet ezután adott időpontban módjukban áll megszorítani. Hogy Szovjet-Oroszország kényszerítve látja magát a lépés megételére, ez csak azt bizonyítja, hogy milyen kishitűen ítéli meg saját maga a saját katonai lehetőségeit. Senki sem kételkedhetik a bolsevizmus végső eszandékában, amely nem más, mint az európai nem bolsevista népek kiirtása és a jelen esetben mindenképp a finn kiirtása. Ennek a célnak az elérése érdekében indították meg Finnország ellen az idegháborút, amit ellenségeink nyíltan be is ismernek.”

Kérdés: „Többször felmerült a kérdés, hogy Anglia és Észak-

izben gazdát cserélt.

A keleti arcvonal északi szakaszán az ellenfél csupán a narvai arcvonalon támadott, támadását visszavertük. E közben 10 bolsevista páncelest szállítottunk.

az esti órákban a német torpedóvetőgépek egyik köteléke az északkeleti partok előtt megtámadott egy ellenséges karavánt és a karavánhoz tartozó hajók közül megrongált 5 meg-rakott szállítóközöst, amelynek térfogata összesen 30 ezer tonna volt.

Nyugat-Németországra és Berlin körzetében. Német harci repülőgépek a brit Hull kikötőt támadták. Sok robbanó és gyújtóbombával céltérleteken nagy tüzek és súlyos rombolások álltak elő. Március 11-től március 20-ig a tengerészeti haderők, kereskedelmi hajók, léghajárók ágyúk és a tengerészeti légvédelmi erők 41 ellenséges gépet lőttek le. (MTI)

Amerika szavatosságot vállal Finnországról. Mi az ön véleménye az ilyen szavatosságról?”

Válasz: „A Finnországról vállalt angol és amerikai szavatosságszólalomok csupán az lehet a céljuk, hogy a finnek számára megédesítsék a behódolás piluláját. A gyakorlatban az angolok vagy az amerikaiak minden szavatossága utópia. Sem Anglia, sem

Legújabb jelentés a keleti harcterről

Berlin, március 20. (Interinf.) A Bug alsó folyásánál a bolsevisták mind Nikolajev irányában, mind az Ingultói nyugatra zászolajnyi, sőt ezrednyi erővel támadva igyekeznek a német hídfőállásokat benyomni. Ezeknek az előretöréseknek többsége nem jutott túl a német előtéri állásokon. Pervomajszktól északnyugatra a Bug déli partját meglesztítették a még ott maradt bolsevisz ellenállási fészektől. Az északnyugatra indított újabb támadás a német fegyverek összpontosított elhárító tűzében összeomlott. A Bug középső folyása és a Dnyeper közötti fokozódott a bolsevista támadó erők nyomása. A többszáz harci és csatarepülőgép szüntelen harcra-vetésének köszönhető, hogy a bolsevisták ebben a térségben nem tudták megerősíteni erősen meg-véselt támadó csoportjaikat. Különösen nagy elkeseredéssel folyt a harc Vinnica térségében, ahol a bolsevisták sok támadást intéztek Szerinka vasúti csomópont ellen. A rendkívül elkeseredett és mindkét fél számára veszteséges harcokban sikerült a bolsevisták-nak egyes páncélos élespontokkal behatolni a város északi és keleti részébe. Tizenegy harci kocsijuk kilövésé után is vérszinteség-gel azonban újra visszavetették őket. Proszkurovtól keletre a német páncélos kötelékek ellentámadásokat vittek keresztül és sikerült nekik egyes szárnyaműve-letekkel több lövészhadosztály visz-

Amerika nincs abban a helyzetben, hogy egy győztes Szovjet-Oroszországgal szemben akár a legkisebb mértékben is előírhasa a végleges célokat, még akkor sem, ha akarná, a valóságban azonban mind Anglia, mind Amerika távol áll attól, hogy a legesélyesebb mértékben is hasonló szándékokat tápláljon és ilyen befolyást akarjon gyakorolni. Mindkét országban ugyanazok az erők kormányoznak, bár polgári álarcba öltözve, amelyek Szovjet-Oroszországban teljesen nyíltan gyakorolják a hatalmat. Ami az amerikai szavatosságot illeti, Németországnak vannak tapasztalatai már az első világháború utáni időkből. Amikor Németország letette a fegyvert, megfélemlítették Wilson fűnépéyesen megígért tizenegy pontjáról. A tényleges gyakorlatban minden egyes esetben éppen az ellenkezője történt azután annak, amit annakidején a német népek fűnépéyesen megígértek. Hogy a brit szavatosságnak mi az értéke, azt szembevető módon beigazolta Lengyelország esete. Egyébként Anglia és Amerika maga is súlyos belső válságok előtt áll és a kérdés nem az, vajjon abban a helyzetben van-e ez a két ország, hogy a bolsevizmus számára előírhat valamit, hanem az, meddig sikerül saját földjén megakadályoznia a bolsevista forradalom kitörését. A népek életében, amint idáig mindig történt, ma is egy nemzet fennállásának egyetlen biztosítéka saját erejében rejlik. (MTI)

Athelyeztem

órás üzletemet Csapó utcáról Piac-u. 49. alá Megyeházzal szemben Pigniczky István

ből elvesztették azt a területet, amelyet hétnapos súlyos küzdelmel sikerült visszakapni és amelyben a halottak és sebesültek ez-rein kívül elvesztették 195 páncelest, 62 különféle méretű ágyút, 129 nehéz gránátvetőt és gépfegyvert és több mint 60 nehéz puskát. Az itt harcbavett 16 hadosztály tetemes részét két lövészhadosztályt, 2 páncélos-hadosztályt és két tüzérhadosztályt ennek során szétverték. — Jampol és Dubno között a bolsevisták erősebb páncélos-csoportok tömörítésével áttörték kísérletek meg Kremjenc felé. — Megismételt kísérleteket minden alkalommal szétverték és szétlőttek 14 szovjet harcikosit. Az északnyugati és délnyugati felől indított előretöréseket a támadók számára tetemes veszteségekkel vetették vissza. Eppen ilyen eredménytelen volt a bolsevisták előretörése a Pripiet mocsarak területén. (MTI)

Amerikai bombázók támadása németországi helységek ellen

Berlin, március 20. (Német TI.) Hétfőn a déli órákban az amerikai bombázókötélek kedvező időben megindulták több nyugati- és délnyugatnémetországi helysége lakónegyedéit. A berepülés

idején az eget sűrű, néhány hely kivételével teljesen zárt felhő-takaró borította, úgyhogy a német légvédelmi erők nagy nehézségekkel kerültek eszembe az ellenséges terrorkötélek leküzdése során.

Szombaton újabb légitámadás érte Rómát

Róma, március 20. (Német TI.) Szombaton Rómát ismét súlyos angol-amerikai légi támadás érte. Az ellenséges repülőgépek célpontja az alkalommal mindenképp a sűrűn lakott Quartier Italie negyed volt. Az e városrészben fekvő nagy egyetemi poliklinikára gyújtóbombákat dobtak. Számos épület

beomlott. Az áldozatok száma, valamint az okozott kár jelenté-keny. (MTI)

Róma, március 20. (MTI) Pénteken reggel egy légvédelmi löve-dék hullott a Vatikánváros területére. Két munkás súlyosan meg-sebesült. (MTI)

Ellenséges repülők Bulgária felett

Szofia, március 20. (TP) Vasárnap est: hivatalosan jelentették, hogy március 18-án éjszaka ellen-séges repülőgépek szálltak el a ki-

ráltság területe felett. Néhány helysége bombák hullottak. A lakosságnak veszteségei voltak.

A bolgár szent synodus fontos határozatokat hozott

Szofia, március 20. (MTI) A bolgár szent synodus ülését a várt-nál hamarabb fejezte be március 18-án. A szent synodus igen fontos részben állami jellegű határo-

zatait a bolgár kormány elé ter-jesztették jóváhagyásra. A kiadott hivatalos záróközlemény szerint a szent synodus legközelebb június-ban ül össze.

Újabb légiriadó Szófiában

Szofia, március 20. (MTI) Szofia már ötödik napja állandóan légi támadások és riadók között él. Március 18-án este ismét légi riadó volt, amely 21 óra 23 perc-től 0 óra 46 percig tartott. A riadó tartalma alatt a bolgár főváros fe-letti időnként motorzúgás volt hallható. A bolgár légvédelem mű-ködébe lépett. A közel három és

fél óra légi riadó immár öt nap óta ismét lehetetlenné tette, hogy a munkától fáradt szófiai lakosok megpihenhessenek. Szofia lakos-sága a sorozatos támadásokat é-riadókat hidegen, elszánt nyugal-lommal fogadja. A hangulat az idő-nek megfelelően komoly, de nyugodt. Szofia lakossága teljesíti kötelességét.

A szófiai lakosság megsegítése

Szofia, március 20. (MTI) A légitámadások sújtotta szófiai la-kosság megsegítését a kormány rendelet sorozatában igyekszik elérni Vasárnap a következő ren-deleteket adták ki:

A legutóbbi légitámadások alkalmával károsultak kötelesek kárukat haladéktalanul a kerüle-letenként felkeltetett kárlistákra bevezettni. Mindazok, akik ezt elmulasztják, elvesztik kártér-tésre való jogosultságukat. Mind-azok, akik ingó vagyonukat meg-mentették, azt a bombakárosul-tak ügyeit intéző kormánybiztos-ság raktáraiban díjmentesen el-helyezhetik. Az ingók szállítá-sá-

nak költségeit az állam fizeti. A bombakárosultak számára adó-mérséklést engedélyező bizottság megkezdte működését. A kár-becselő bizottság tagjai a támadá-sok után azonnal megjelentek a bombakárosultak városrészekben, hogy az okozott károkat megállá-pítsák. Kormányrendelet értelmé-ben a kárbebecsítő, adómérséklő bi-zottságok és a bombakárosultak kártalanítására felállított kor-mánybiztoság a jelenlegi ügye-tek legkésőbb 14 napon belül köteles elintézni. Az erőltetett ütemű munka lebonyolítására segédőket állítottak be és a na-pi munkaidőt 14 órára emelték.

A burmai harcok

Tokió, március 20. (Német TI) Az India és Burma határán a mostani hadműveletek közép-pontjában a harcok elérték ed-digi csúcspontjukat. A legújabb jelentés szerint az ellenséges haderő általános visszavonulás-ba kezdett az indiai területre. — (MTI)

hiábavaló harcaikkal már nem kerülhetik el végzetüket. Az arakáni hadműveletek csak az első láncszemet jelentik a szabadsá-gért és győzelemért vívott csaták láncolatában. Az utolsó lán-cszem Uj Delhi lesz. Nagybritánia Bose megállapítása szerint a háború okozta nehézségek kö-vetkeztében az összemlás előtt áll. India kizsákmányolása éhínséget és járványokat eredményezett az indiai tartományokban. Bose végül hangoz-tatta, hogy semmilyen földi hata-lom nem akadályozhatja meg őt és csapatát a végső győzelem kivívásában. (MTI)

Tokió, március 20. (Német TI) Bose az Asahi Simbunnak adott nyilatkozataiban kijelentette, hogy a hindu nemzeti hadsereg megsemmisítő hadműveletét a japán haderőkkel karöltve teljes lendülettel haladnak előre. Egy második arakáni tragédia áll közbömb. A brit csapatok

Tüzérségi párbaj a csatornán át

Berlin, március 20. Félórával éjfélt után a német hadtenger-eszét messzehordó ütegei alá vettek a dover-calaisi csator-naszűkületnél az angol parto-

kat. A brit parti ágyúk viszo-nozták a tüzet. A lövöldözés fél-órát tartott és éjfélt után 1 órakor ért véget. (MTI)

Pucheu volt francia belügyminisztert kivégezték

Lisszabon, március 20. A brit hírszolgálati iroda Algirból je-lent, hogy Pierre Pucheu fran-cia belügyminisztert hétfőn reg-gel kivégezték.

is tartóztatta és Algír déli ré-szébe száműzte Ujabb ellentele is támadt a kommunisták De Gaulle tábornok támogatásával kieroszakolták vád alá helyezé-sét, ami ezután a halálos ítélet-hez vezetett. (MTI)

Pierre Pucheu, akit hétfőn agyonlőttek 1899-ben született. 1941. február közepén Darlan tengernagy iparügyi államtit-kárnak hívta meg Vichybe. — Ugyanilyen minőségben lépett át 1941. augusztusában a bel-ügyminisztériumba, majd no-venberben a belügyi tárca mi-nisztere lett. Később Északafri-kába ment át, majd amikor az angolok az algirba szálltak, a spanyol határon át Algirba szökött, azonban nem részesült a várt fogadtatásban. Darlan halála után Giraud tábornok lo-

Lisszabon, március 20. Algír-i jelentés szerint Pucheu volt francia belügyminiszter kivége-zését hétfőn hajnalban 4 órakor hajtották végre az Algír mel-letti Hussein bey tüzérségi pa-rancsnokló terepén. Pucheu nyu-godt léptekkel, gyalog tette meg az utat a kivégzés színhelyéig. Kívánságának megfelelően a hatóságok megengedték, hogy ő adja ki a parancsot a sorbízre. Holttestét kiadták a családnak.

Svájcban súlyos szerencsétlenségek történtek amerikai bombázók leszállásakor

Bern, március 19. (Német TI.) A lapok jelentése szerint szombaton délután Dübendorfban amerikai bombázók kényszerleszállásakor súlyos szerencsétlenségek történ-ték. A nagy lömeghen összees-dült nézők közül kettő életét ves-tette, kettő pedig súlyosan meg-sebesült.

az Usterbe vezető országutat is, mert egy repülőgép közvetlenül az út mellett ért földet és egyik szárnyával elálta az úttestet. A leszállt 12 repülőgép közül kilenc a Liberator-bombázók osztályába tartozik, három pedig úgynevezett repülőterd. Mindegyik repülőgép személyzete 10 emberből áll. (MTI)

A leszállt repülőgépek a vasúti forgalomban másfélórás fennaka-dást okoztak. Egy időre lezárták

Papen Anatóliában

Istanbul, március 20. (TP) Von Papen birodalmi nagykö-vet az anatóliai Burdurba rövi-debb vadászkiindulást tett.

Tilos a színház- és mozilátogatás, a tánc és gyűlések tartása

A m. kir. belügyminiszter rendelkezésére további intézkedés minden színházban, mozgóképszínházban és mulatóban előadás tartása, mindennemű tánc (szállodák-

ban is), továbbá gyűlések tartása tilos. Ezt a rendeletet dr. Eljássy Sándor, a m. kir. rendőrség budapesti főkapitány tette közzé.

Debrecenben elmaradtak a Kossuth emlékünnepségek

A budapesti Kossuth emlékünnepségeket sem tartották meg

A belügyminiszter gyűléstermi rendjele értelmében mindenütt elmaradtak a Kossuth emlékünnepségek. Nem tartották meg Budapesten a parlament kupolacsarnokában hétfőn délután hirdetélt Kossuth emlékünnepséget és elmaradt a budapesti Vigadóban hétfő este rendezett Kossuth ünnepség is. A gyűléstermi rendelkezés folytán Debrecenben is elmaradtak a Kossuth ünnepségek, ellenben az istentiszteleteket megtartották. Debrecenben tudvalevőleg a városi törvényhatósági bizott-

ság tartott volna rendkívüli közgyűlést, utána a Kossuth szobornál, majd a Kollégium Oratóriumában lett volna ünnepség. Ezek azonban mind elmaradtak. A Kossuth szoborra szánt koszorúkat csendben elhelyezték. A város polgársága nevében a Kossuth szobor megkoszorúzása után dr. Balogh Sándor h. polgármester és dr. Balla Bertalan főjegyző a város szalagos koszorúját a 48-as honvédek hősköszorújának színe mellett elhelyezték.

Révész Imre püspök Kossuth Lajos emlékére

A Nagytemplomban tegnap délután 10 órakor ünnepi istentiszteletet tartottak, melyen a honvéd tisztikar nagy küldöttsége, a polgári hatóságok, testületek vezetői és küldöttségei és a közönség igen nagy számban vett részt.

meg, hogy Kossuth Lajos isteni küldetést töltött be a magyar nemzet életében. A szíva evangéliumi szellemű beszéd mely hatást váltott ki a hívek lelkéből. Az ünnepi istentisztelet a Himnuszal és közénekkel ért véget. Az unitárius templomban délután 10 órakor Ferencz József lelkész mélyhatású imában emlékezett meg Kossuth életéről és egyéniségéről.

A felsőház és a képviselőház küldöttsége a pesti Kossuth szobornál és Kossuth sírjánál

Tasnádi Nagy András és báró Perényi Zsigmond helyezte el a koszorút

Budapest, március 20. A felsőház és a képviselőház küldöttségei hétfőn a déli órákban megkoszorúzták a Kossuth-teret a Kossuth-szobrot és a Kerepesi-úti temetőben a halhatatlan szabadsághős koporsóját.

néma főhajléssal hódoltak Kossuth Lajos emlékének.

A Kossuth-terti koszorúzási ünnepségen szűkebb képviselői csoport vett részt, amelyben ott voltak a választási területek képviselői is. A képviselők egy része a parlament oroszlanos főkapujától jobbra gyülekezett, a másik része pedig közvetlenül Tasnádi Nagy Andrásal vonult ki a szoborhoz a parlamentből.

Ugyanilyen volt a Kerepesi temetőben Kossuth szarkofágjának megkoszorúzása. Először a felsőház küldöttsége érkezett meg: báró Perényi Zsigmond és báró Radvánszky Albrecht. A képviselőház küldöttségét ide is Tasnádi Nagy András vezette. Bajta kívül ott volt Putnoky Mór, Krudy Ferenc, Albrecht Ferenc, Hovszky János, Baghy Péter és Szabó Gyula. Mindkét küldöttség néma főhajléssal állott néhány pillanatra a koszorúval borított szarkofág előtt s ugyanolyan némán távoztak.

A koszorúzás minden külsőség nélkül, de annál bensőségesebb lélekkel ment végbe. Két egyenruhás parlamenti alkalmazott vitte a képviselőház körülből egy méterre átmérőjű szalagos koszorúját az elnök és a képviselők előtt s elhelyezték a talapzat legfelsőbb lépcsőjén a már ott levő koszorú mellett. Tasnádi Nagy András és a képviselők egyperces

Kossuth síremlékét sok koszorú díszíti. Számos társadalmi egyesület és szervezet hódol nemzetiszínű szalagos koszorúval a nagy magyar szabadsághős előtt. A székely hatalmas koszorúján az a felírás látszik: „A magyar falu Kossuth apánk halhatatlan emlékének.” Látni névtelen koszorúkat is. Az egyik az a felírás: „Kossuth Lajos azt üzenté...”

Az egyetemi ifjúság a Kossuth szobornál

Tegnap délután az egyetemi hallgatók mintegy kétszázfős csoportja sorakozott fel fegyelmekkel rendezten a Kossuth-szobor körül. Az ifjúság elénekelt a Kossuth-nótát, majd az egyetemi ifjúság nevében megkoszorúzták az emlékművet. A spontán ünnepély a Himnusz eléneklésével zárult.

egyébként még számos koszorú látható, szalagjaikon a következő felírásokkal: Debrecen sz. kir. város közönsége Kossuth emlékének kegyelettel. Kegyelettel a debreceni helyőrség tisztikara. Kegyelettel a debreceni csendőrkörület. Bár hamvad ötven éve pihen, eszméd örökké él. Kegyelettel a Kossuth Dalkör.

Kapi püspök beszéde a budapesti Kossuth-istentiszteleten

A pesti Deák-terti evangélikus templomban tartott Kossuth-istentiszteleten Kapi Béla dunántúli püspök mondott beszédet. A 89. zsoltár 16. versét idézte: „Boldog nép az, amely megérti a kárhozó szavát. Kossuth Lajos 50 évvel ezelőtt távozott az élők sorából és ugyanakkor

belépett a nemzeti örökké élő hősei közé. Örök Kossuth, mert a nemzet élettvénye az ő életében és küzdelmeiben személyesült meg legteljesebben. A magyar história bércormán áll legendás alakja, szája az emeli ezuszkürtjét, hogy szakadatlanul hivatástudatra ép-

ressze az egymást váltó nemzedékeket. Ennek a felszemes ébresztőnek első tétele: Szabadság nélkül nincsen nemzet. A szabadság azonban nemcsak önálló, önrendelkezési jog, hanem a nemzet életének önmagával való feloldása. Tehát: magyar állami élet, magyar jogrend, magyar műveltség és létforma, magyar vágják, álmok, magyar örök és törekvések összessége. Ez a szabadság a nemzet létfeltétele és Kossuth ezt az életfani igazságot képviselő sohasem gyengülő következetességgel. Kossuth Lajos ma azt üzeni a magyar nemzetnek, ismerje meg saját nemzeti élettvényét, lássa meg szabadságában, füg-

getlenségében nemzeti egyénisége kialakulásának egyetlen lehetőségét: az áldozatos szolgálásban a nemzeti erő szükségleteit, ismerje fel a történelmi igazságba veletl hiben fennmaradásának biztosítékát. A budapesti Kálvin-terti református templomban Szabó Imre esperes emlékezett meg Kossuth Lajosról és többek között ezeket mondta: — Ma Kossuth Lajosra van a nemzetnek legnagyobb szüksége. Ő és Rákóczi a holtpontról emelték fel a magyarságot, a testi-lelki elnyomorodásból. Bízalom imája zendüljön meg alkunkon minden körülmények között.

Elmarad a 42-es bizottság keddre kitűzött ülése

Az MTI jelenti: A 42 tagú országos bizottságnak március 21-én, kedden délelőtt 11 órára kitűzött ülése elmarad.

Megemlékeztek Kossuth Lajosról a Református Tanítóképző Intézet közgyűlésén

A tanítók fokozottan ellenőrzik a tanulók utcai magaviseletét

A debreceni református tanítóképző intézet délután vitte meg a Kossuth Lajosról tartott közgyűlést. A tanítók fokozottan ellenőrzik a tanulók utcai magaviseletét. A debreceni református tanítóképző intézet délután vitte meg a Kossuth Lajosról tartott közgyűlést. A tanítók fokozottan ellenőrzik a tanulók utcai magaviseletét.

Elmarad a 42-es bizottság keddre kitűzött ülése

Az MTI jelenti: A 42 tagú országos bizottságnak március 21-én, kedden délelőtt 11 órára kitűzött ülése elmarad.

Megemlékeztek Kossuth Lajosról a Református Tanítóképző Intézet közgyűlésén

A tanítók fokozottan ellenőrzik a tanulók utcai magaviseletét

A debreceni református tanítóképző intézet délután vitte meg a Kossuth Lajosról tartott közgyűlést. A tanítók fokozottan ellenőrzik a tanulók utcai magaviseletét. A debreceni református tanítóképző intézet délután vitte meg a Kossuth Lajosról tartott közgyűlést.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1944. III. 21.



Te hangulatban

süt és főz, a kritikus napokon is, hála a



TARJÁSTÁRKA BAYER

Gönczy szeminárium csak húsvét után folytatja működését. A közgyűlést több belső ügy megtárgyalása után az elnök záró szavai és a Himnusz fejezte be.

Mozaikok a debreceni Egyetemi Ápolónő és Védőnőképző Intézet növendékeinek életéből

Minden lány célja: jól vizsgálni és megkezdni a munkát a falun

Vidám beszélgetéstől, kacagástól hangos a Debreceni Tisza István Tudományegyetemi Ápolónő és Védőnőképző Intézet társalgója. A csinos intézeti ruhás, fehérkötényes lányok egymással versengve mesélnek változatos, érdekes, eseményekben dúst intézeti életükről, munkájukról, jövőbeli terveikről. Közben kezükben fűgőn villog a kötött, horgolt, az ügyes ujjak alatt az elfejtett régi kötött blúzok, kabátok frissé varázsolódnak, ismét divatosak, szépek lesznek.

feláldozó szeretet, a másokért való munka utáni vágy, a segítőkészség, Erdekese, hogy az egyéni problémák mennyire háttérbe szorulnak a betegekkel való foglalkozás közben. A bennünk levő önzés kicsit zsugorodik, hiszen látjuk, hogy mások mennyivel gyengébbek, mennyivel több vigasztalásra van szükségük. Ez közben észrevesszük, hogy az eddig nagynak látszó sérelmeink, szorongásaink vagy kisebb nagyobb gondjaink mennyire semmik és milyen boldogoknak kell hogy érezzük magunkat, hiszen egészségesek vagyunk s módunk van még másokon is segíteni.

— Nagyon szeretjük az intézeti életet — meséli Molnár Ág. Jó ez a szigorú rendszer, beosztott élet, melyben minden óránk meg van a maga feladata, kötelessége. Itt legalább megszokjuk, hogy minden munkánkat pontosan lelkismeretesen és idejében végezzük el, s ennek jó hasznát is vesszük majd későbbi helyünkön, a faluban is.

Kónya Aranka elárulja, hogy bár nagyon jó itt, de mindnyájuk hű vágya az, hogy minél hamarabb kimenjenek falura, hiszen az önálló munkát igazán csak ott kezdehetik meg. Puzsár Julia annakidején a Stefáninál volt s bár tudja, hogy falun kemény feladatok várják, nem riad vissza attól sem. Boldogan meséli, hogy a katonák alkétek nemrégiben a műtáncosztályon álltak, milyen halálán, szeretettel gondolkodnak rájuk s még látogatóba is visszajárnak a „testvérekhez”.

Nem kell azonban azt gondolni, hogy rideg és sivár itt az élet — szöli közbe Tiluczky Róza. A főnökszenny, Beretvásné Semsey Karola, aki mindnyájunk második édesanyja, jóságával, gondosságával, szeretetével megadja azt a meleg, meghitt hangulatot, mely igazi családi közösséggé teszi intézetünket. Minden problémánkkal nyugodtan hozzá fordulhatunk — ő mindig tanácsot ad. Ha valami miatt elcsüggedtünk bátorít, biztat bennünket, ügyhogy hamarosan elszáll a félelmünk, vagy rossz kedvünk.

Dankó Erzsike a gyermekkorukban eltöltött kedves napokat eleveníti fel, amely legkedvesebb emlékei közé tartozik. — A legcsodálatosabb, legélményszerűbb idő számomra a szülészeti klinikán eltöltött idő volt, — meséli Marek Mária, Látni a sok kis új életet, szembenállni az anyai szeretettel annyi megnyilvánulásával. A munkánk fárasztó volt, de szinte elfelejtettük az édes csöppöskéket, s a szenvedő és mégis boldog édesanyák között.

— Az oktatótestvérek: Bohn Lajosné, dr. Joóné, Bérczi Rózi és Gerőli Erzsébet testvéreknek is nagyon sokat köszönhetünk — mondja Maklary Elza. Soha nem lankadó lelkesedéssel, fáradtságot nem ismerve tanítanak bennünket és vezetnek be érdekes, sokoldalú feladatainkba. Tömpe Jolán, Szentiványi Ilona Pászthy Katalin, Hilyés Ilona, Ulaga Erzsébet és Tóth Emma egymásután vetítenek elénk egy-egy képet a jövő ápolónőinek és védőnőinek lelkiismeretes tanulásáról, áldhatóságuk betöltésére irányuló igyekezetükről.

— Nem nagyon társasodtunk a beosztásunk? — Csengőre ábrándunk és csendgőre alszunk el — meséli. Reggel hatkor bizony még jól esne aludni, de este tízkor még soha lenna a beszélnivalónk. De tiszteletnek kell lennie a szobáknak. Igaz, ezen is úgy segítünk, hogy betömjük az ajtóréseket, de az éber oktatótestvérek mégis meglátják az átszűrődő világosságot. Akif ilyen meg nem engedett tet-

— Nagyok sok illúzióval, tervvel jöttem ide — mondja Nagy Ilonka. De, hogy tulajdonképpen mire vállalkoztunk, azt igazán csak itt tudtuk meg. Mióta itt vagyunk nagy átalakuláson mentünk keresztül. Nemcsak nagyon sok szellemi kincsét kapunk, hanem felébred lelkünkben az ön-

— Csengőre ábrándunk és csendgőre alszunk el — meséli. Reggel hatkor bizony még jól esne aludni, de este tízkor még soha lenna a beszélnivalónk. De tiszteletnek kell lennie a szobáknak. Igaz, ezen is úgy segítünk, hogy betömjük az ajtóréseket, de az éber oktatótestvérek mégis meglátják az átszűrődő világosságot. Akif ilyen meg nem engedett tet-

AZ AALAND SZIGETEK

ten kapnak rajta, annak büntetéséért kell fizetni. Elismertük, hogy nekik van igazuk, hiszen egészségünkre vigyáznak, de mikor este annyi mindenféle elmesélni valónk van...

Az orvosok nagyon kedvesek. Mindent megmagyaráznak, élvezet mellettük dolgozni.

Sokat kell tanulunk is. Már 23 kollokviumot tettünk le és összesen 32 van. Kollokviumok előtt rengeteget tanulunk és izgulunk és minden kollokvium után megállapítjuk, hogy kár volt izgulni, de kár volt annyit tanulni is, hiszen mindent tudtunk!

Néha aztán mulatságos tévedések is vannak — szól közbe **Boros Klári**. A tuberkulózis kollokviumon én például a tengeri malac helyett a sündiszótot neveztetem meg, mint specifikus állapot.

Legkedvesebb tárgyunk a közegészségügy, amit dr. Gärtner István tisztifőorvos úr nagyszerűen ad elő. (Ebben kivétel nélkül megegyeznek).

A kosztunk is nagyon jó. Van olyan lány, aki 12 kilót hízott, amióta itt van. Fogókurázni tilos, de nem is igen érzünk rá hajlandóságot az egész napi fáradságos munka közben.

A nap legkellemesebb szaka a déli pipen 1—4 óráig. A hét legszebb napja pedig a szabadnap és a vasárnap. De az esték is kellemesek, amikor vacsora után zongorázunk s táncolunk egymással. Önképzőkörünk is van, melynek **Bakonszeghy Etelka** az elnöke.

Sokat mesélnek még. Az intézetről, melyben a tanulási idő immár három évre emelkedett, a szociális védőnői munkáról, melyet nagyszerű előadók ismertetnek meg velük, az államvizgatóról, a városi és falusi gyakorlatról és végül mindnyájuk leghőbb vágyáról, az önálló munkaköréről.

S ahogy elnézzük a csillogó szemeket, mosolygó, kedves fiatal arcokat, melyek nemskára a magyar faluk életét fogja be ragyogni, valahogy nyugodtabban nézünk a jövő magyar generáció felé. A jövő magyar gyermekeinek nevelésében, gondozásában ott állanak majd ezek a lelkes védőnők, ápolónők és vigyáznak arra, hogy országunkban kevesebb legyen a betegség, tudatlanság, nyomor és minél több fény, egészség, boldogság hirdesse, hogy munkájuk nem hiábavaló.

(m.) A finnek — miként a hírek mondják — hiába nyilvánították ki békeszándékukat. A szovjet túlzott követelése miatt arra a meggyőződésre jutottak, hogy az idő még nem érkezett el olyan békekötésre, amely függetlenségüket biztosítja. A szovjet követelések nagyjában eléggé ismereteselek előttünk is, de annak a kívánságnak jelentőségét hogy az Aaland (olvasd Óland) szigetek megfigyelő helyeket rendezhessen be a szökön légi és tengerészeti erejével a Bottni-öböl déli bejáratát felügyelet alatt tarthassa, lapjaink nem méltatták figyelemre. Pedig ennek a követelésnek teljesítése a Keleti tenger mellett fekvő országok mindegyikét súlyosan érinti.

Nem azért fontosak ezek a szigetek, mintha akár a finnek, akár az oroszok számbavehető területet nyernének birtoklásukkal. A 6554 sziget összesen sincs akkora, mint Győrmegeye. Emellett az 1442 négyzetkilométerből csak 551 négyzetkilométer, tehát még a fele sem szárazföld, a többi a tengerre jut. E sok vízből neveztek el Aalandnak. Az aat- (ó-nak mondják) a svéd nyelven vizet, a land pedig földet jelent. Aaland tehát vízföldet jelent.

A szárazföld kicsinségéből látszik, hogy a szigetek rendkívül aprók. A legnagyobb az egész szigetcsoportnak egyharmada, a többi olyan kicsiny, hogy sokszor csak egy szobányi. Az apró szárazföldfoltok tökéletesen kopárak, még egy fűszál sincs rajtuk. Másokat moha borít, de sokszor ezt is lemossa a tenger s itt szürkesszínű a szikla, ahol pedig megmaradt, fekete színe van. Ismét másokon gyér növényzet zöldel, olykor néhány fenyőfa. Annnyira vékony talajja bocsátja a gyökereit, hogy nem kell hozzá nagy erő, ha kiakarjuk dönteni kézzel a fát. Az egészen apró szigetek lakatlanok, de a nagyobbak is néptelenségnek látszanak, csak a fenyők zöldjéből kilendülő vörös faház árulja el az emberi életet. Olykor egészen szűk csatornák szoronganak a szigetek között, mintha folyóban járnának, máskor tágas, öbölöszerű vizek köré csoportosulnak, mint-ha tő feküdne egy nagyobb szárazföld közepén. A szigetek alacsonyok. Távolról olyan sima a

felületük, mintha leborotváltak volna. Közélről jól láthatók, hogy lecsiszolt, szétrepesztett sziklák alkotják a talajt. A jég munkája a szigetvilág. Az borotvált le, az hasogatta össze a sziklákat, az véste ki a csatornákat és a tavak medrét.

Ilyen talajon nem várható viruló mezőgazdaság. Ezt már az északi fekvés sem engedi meg. A tél ugyan nem túlságosan hideg, mert a tenger enyhíti a hideget, de hosszú, a nyár ellenben hűvös és rövid. Ezért a lakosság állattenyésztésből él inkább, mert az ilyen talaj és éghajlat a fű növekedésének kedvez. Sok sajtot, — még több vajot visznek ki, juhok finom gyapjának is jó ára van. Annny baromfit tartanak, hogy a tojásból is telik kivételre. A legelőnél és rétnél még több az erdő. A szigetek négyötödét erdő borítja. Akiket sem az erdőgazdaság, sem a mezőgazdaság nem tart el, halászatból és hajózásból élnek. Az aalandiak vállalkozó szemmel néznek a tengerészre.

Az Aaland szigeteknek tehát a gazdasága sem lehet csábító sem a szovjetre, sem a finnekre. És mégis értékesek, ami abból is kitűnik, hogy a világháború után a svédek nehezen nyugodtak meg abban, hogy a felbomlott cári birodalom örököseként Finnország foglalja el a szigetcsoportot. Ők is igényt tartottak rájuk. Arra hívták, hogy a lakosság 98 százaléka svéd és ezek hozzá akarnak csatlakozni.

Az Aaland szigeteket fekvésük teszi értékesé. Ugy fekszenek Svédország és Finnország, meg a szovjet között, hogy a keleti tenger és ennek északi nyulványait a Bottni öböl, meg a keleti szárnnyát, a Finn-öböl, mint valami tolvár elrekesztik egymástól.

Aki a szigetcsoport, fenyegetheti az 55 kilométerre fekvő svéd partokat, elzárhatja a Finn öböl, tehát Helsinkit és Leningrádot és uralkodik Észtorország partján. — Az Aaland szigetek birtokának hiányában Németország sem tudná a svéd vasércet elszállítani hazá, mert a svédországi hajók útját állják. A Keleti tengeren elfoglalt középponti helyzetet teszi tehát a katonák számára fontos helyé. Aki a szigetcsoport, az az ura a Keleti tenger nagy részének.

afelméne körülbelül 6500 lóerő, ami azt jelenti, hogy a MÁV mai legkorszerűbb és legerősebb gőzmozdonyai közül háromnak az erejével rendelkezik. Ezzel a

hatalmas vontatóerővel egy 700 tonnás gyorsvonati szerelvényt sikertelően óránként 125 kilométer sebességgel képes vontatni.

Kitört a Vezuv

Nápolyi jelentések szerint a Vezuv izzó lávafolyamok lövel ki magából. Két széles lávafolyam a jűzhányó csúcsától hőmpölyög lefelé és az útnak már körülbelül egyharmadát megtette. A hegy-

tömeg fölött sötétvörös színben izzó tüzelőhők gomolyognak. A Vezuv ilyen hatalmas kitörésére 1906 óta nem volt példa. Szakértők véleménye szerint a kitörés még csak az elején tart.

Utazás

Az utazás azon fogalmak közé tartozik, melyekért nem lelkesedni, annyi, mint egyszer s mindenkorra a műveltség bélyegét magára sütni.

»Nem szeret utazni« vonják vállukat kicsinytelőleg még azok is akik titokban legszívesebben sohasem mosdubának ki kucokjuktól. Mert elfogadott közhely, tehát megállapított tény, hogy az utazás fogalma és a művelődés, legalább is ikeresterek.

Már most én szóval sem tagadom, hogy utazás közben művelődni leessen. Sőt. Csak azt álítottam leghatározottabban, hogy jóval kevesebb ember utazik e céllal, mint akármely más indító okból. És itt nem az üzleti vagy más, valamely okból, szükség utakról beszéllek, hanem tiszta csak azokról, amelyekel saját örömeinkre és gyönyörűségeinkre tesznek meg.

Hoggy mi az, ami útnak indítja az embert? Megpróbálom megmagyarázni úgy, ahogy én látom az esetet.

Legtöbb ember lelkeben, titokban, melyen elrejtve, benne szor egy darab gyermek, a gyermek élet-hétségével, kalandvágyával, kíváncsiságával. De mindez olyan alaposan el van fedve a mindennapi élet szürkepor és hamu rétegével, hogy rendszerint az illető maga is alig észleli, hogy az benne él. Talán szinte szegyenlen is, hogy felbőli kora dacára, néha esetleg ös hajjal, ilyen kamaszos, bolondos vágyai vannak. Ki van zárva, hogy útnak induljon, hogy bármilyen körülményben, olyan emberek között, akik ismerik őt, szabadjára engedné őket.

De mikor az ember útra kel, akkor csak azt viszi magával, amit éppen akar, azt, amire szüksége van. A többi azt otthon hagyja. A szokásokat, az előítéleteket, az emberek üléstöltelét, mindazt, ami a rudes, mindennapi életben olyannyira megnehezíti azt. Egy kis bőröndöt vagy táska vizt magával csupán, a megszokás, mely mint szürke pókháló, nem csak tetteinkhez, hanem gondolatainkhoz, sőt érzelmeinkhez is tapad, otthon marad, odaragadva a hivatalhoz, háztartáshoz, vagy bármely egyébhez, amivel ott foglalkozik.

Alig van ember, akinek lelkében ne élne a vágy a Nagy Valami után. Amig fiatalok vagyunk, ez a Nagy Valami, valamilyen Nagy Valaki-ben sűrűsöd-

dik össze. De mikor már túl vagyunk a szerelem korán, akkor is bár összezsugorodva, megállva, de ott él bennünk mindig. És ez az, amit öntudatlanul keresni indítunk, amikor utazni megyünk.

Ne tessék engem félreterteni: nem kalandot értek én a szó közszóján forgó értelmében, t. i. szerelmi kalandot, bár a kaland szó legközelebb jár ahhoz, amit ki szeretnénk fejteni. »Adventure«, ez az angol szó fejezi ki legjobban azt amit gonolok.

Érdekes, izgalmas, újdonság, gondolatok, amik soha sem jutottak eszébe, érzések, amiket rendszeren semmi sem vált ki belőle ez az, ami az angol nyelv-kisaxszonyt keresztül-kasul hajtja Európán, ami az öszülő nemzet professzort kicsalja könyveitől, az, amivel nem találkoztak titokban, a hivatalban, háztartási vagy társadalmi kötelezettségek között, ahol mindennek megvan a rendes, megszokott, szinte hivatalos helye, csak egyik nek nem: a véletlennek. Pedig ez az, ami színt izt, zamatot ad az életnek, azt a furesza kis biszserget végig a hátán, amit minden kártyás ismer, mielőtt kezébe veszi és megnyitja lapját.

Igen, most, hogy kimondtam jut csak eszembe, hogy alapjában véve talán egy és ugyanazon rugó hajtja az embereket a kártyaszalhoz, ami őket utazásra is ösztökéli: a vágy a véletlen, az ismeretlen, a Nagy Valami után. Fialtal korunkban ez minden utcaszéken leselkedik ránk, de később már csak a kártyaszalnál, vagy valahol messze kint, az idegen nagy világban, — ahol minden lehetséges, — találkozhatunk vele.

Es ezért szeretnek és vágyanak az emberek utazni: nem azért, hogy művelődjenek, sem azért, hogy lássanak és tapasztaljanak még az sem legfőbb ok, hogy útnak szorult barátjaikat pulkasszák, bár szó sem jér hozzá, hogy ezek is mind nyomos okok, de azért a leggyakoribb és egyben a legerősebb indító ok nem ezek közt található.

Csak az, akikben a képzelőlehetőség már teljesen kivesztelt, esetleg nem is volt meg soha, vagy, akikben oly erősen él, hogy a legszürkébb, legmindennapibb környezetben is megtudja találni a Nagy Valamit nem fog vágni azután, hogy valahol, valamikor, a nagy ismeretlen, idegen világban, megkeresse azt. Gr. Bethlen Margit.

Mi a helyzet a színházak és mozik elmaradt előadásai jegyeinek visszaváltásával

A mozikat tudvalevően bezárták, egyelőre nem játszatnak. Napokkal ezelőtt nagyon sokan megváltották jegyüket, sőt sok jegyet napokra előre kiadtak egyik-másik mozgószínháznál.

A közönség körében érthető az érdeklődés, hogy mi lesz ezekkel a jegyekkel, érvényesek maradnak-e vagy visszaadják értük a díjakat.

Az egyik mozgószínház kiírta, hogy a kiváltott jegyek érvényüket veszítik. Ez tehát azt jelenti, hogy ezekkel a jegyekkel a legközelebbi előadásra nem lehet majd bemenni. De természetesen nem jelentheti azt is, hogy a jegyek árát nem kell, vagy vissza kell-e fizetni.

A Vígyszínház azt a felvilágosítást adta, hogy egyelőre még nem tudják, mit kell csinálni, bizonyosan országos intézkedés következik e téren is, mint ahogy a bezárára is így történt. Egyelőre a pénztárt sem nyithatják ki, tehát már csak emiatt sem intézkedhetnek a jegyek árának visszafizetéséről.

A Hungária filmszínháznál nincs senki, oit még csak felvilágosítást sem adhatják. Legokosabb, ha akik jegyet váltottak türelmesen várnak, egy-két napon belül megtörténik a megfelelő intézkedés a kiváltott jegyek ügyében.

A Csokonai Színházban a vasárnap délutáni előadást megtartották, az esti előadás azonban elmaradt a rendőrségi rendelkezésre. Beleznai Unger István színházgáto nyomban utasítást adott a jegyek visszavál-

tására és a közönség meg vasárnap este visszakapta a pénztárnál a jegyek árát. Hétfőn szintén nem volt előadás, a színház pénztára azonban megtartotta hivatalos óráit és visszaváltotta a Csokonai Színházba és Kamaraszínházba megváltott jegyeket.

A ma esti és szerda esti Barabás Sári-Udvardy Tibor dal-és operast is elmaradt. A színház igazgatósága felkéri a közönséget, hogy a jegyeiket őrizze meg, mert a Barabás-Udvardy esték későbbi dátummal meg lesznek tartva és a jegyek arra érvényesek. Az előadások új dátumáról a lapok útján tájékoztatja a közönséget a színház igazgatósága.

A színház egyébként, — bár az előadások egyelőre szünetelnek — lázas munkával készülnek a színházszínház tagjai. B. Unger István direktor irányítása mellett a legközelebbi nagy bemutatóra, az »Egy boldog pesti nyár« revü-operettre.

A Máv. új villamosmozdonya olyan erejű, mint 3 gőzlokomobil

Az Államvasutak villamosított fővonalán mindezeideg az úgynevezett hajtórudazatos elektromos mozdonyok közlekedtek. Ennek a megoldásnak az volt a műszaki nehézsége, hogy számolni kellett a hajtórudak megrepedésével, sőt eltörésével is. A gyakorlati és műszaki tapasztalatok alapján a MÁV most fogaskerekes áttétellel egészen új villamosmozdonyt építettek.

Az új rendszerű elektromos mozdony hajtóművét és motorját a közönség nem láthatja, mert az az alsó vázban kapott helyet.

Az új villamosmozdony rendkívül nagyerejű, indítási telie-

A Kormányzó hitvese a vándor babakelengye mozgalomért

Az Actio Catholicának ama munkáját, mely arra törekszik, hogy a szegényebb családok újszülöttemek a mai nehéz időkben babakelengyét juttasson, a Kormányzó Úr Öfomeltségának hitvese megleghangú leiratban helyezte s egyben a mozgalom céljára 10.000 pengőt bocsátott rendelkezésre. (M. K.)

Az elbocsátott üzletvezető vérengzése

Megrendítő dráma játszódott le Budapesten a vasárnapra forduló éjszaka az Aréna-út 72. szám alatti levő Horváth-féle vendéglőben.

A tulajdonos, Horváth Béla pár héttel ezelőtt a vendéglő vezetését fiatal, 32 éves csapására, Lengyel Zoltánra bízta. Az iszákos, meglehetősen züllött életet élő fiatal ember vezetése alatt, minthogy többször összeveszett a vendégekkel, a vendéglő jóformán tönkre-

ment. Amikor azt Horváth Béla látta, felbontotta a szerződést Lengyelrel és öccsének, Horváth Lajosnak adta át a vendéglőt. Az új vezetés alatt ismét fellendült a régi vendéglő forgalma, a törzsvendégek visszatértek.

Szombaton este részegen beállított a kocsmába Lengyel Zoltán és inni kezdetű a vendégek közé telepedve. Amikor az itál a fejébe szállt, hangos megjegyzéseket tett a vendéglőre és feleségére. A vendéglős felesége felhaborodottan tiltakozni kezdett a sértő megjegyzések ellen. Erre Lengyel Zoltán felugrott, előrántotta revolverét és mielőtt bárki megakadályozhatta volna, kétszer rásütötte a pénztárnál ülő asszonyra.

A vendéglősné hangos sikolylyal, véresen bukott le a székről. Előrohánóját szintén lelőtte, a valósággal önkívületi állapotban lévő volt csapat, majd föléltette magát. A helyszínrre érkezett mentők már egyikükön sem tudtak segíteni, mert a gyilkos és áldozatai addigra már meghaltak.

460 leventelány tett fogadalmat vitéz nagybányai Horthy Istvánné jelenlétében

A leventelányok bensőséges ünnepet rendeztek a vármegyeháza dísztermében. Az ünnepélyen megjelent vitéz nagybányai Horthy Istvánné, a Leventelányok Országos Védőasszonya. A Himnusz és a magyar Hírszék után 460 leány elmondta a leventelányok hét törvényét, majd ünnepélyesen leletta a fogadalmat. A leventelányok Országos Vezetője mondott buzdító beszédet. Az ünnep végzetével a leányifjúság újjongó lelkesedéssel köszöntötte a Védőasszonyt.

CSOKONAI SZÍNHÁZ. Telefon 25-45. Igazgató B. Unger István. Előadások: d. u. fél 4, este: fél 7-kor. Az előadások egyelőre szünetelnek. A BARABÁS-UDVARDY hangversenyestékre és a gyermekelőadásokra megváltott jegyek később jelzett időben érvényesek lesznek.

PALYAZATOKHOZ iratairok készíttessen FOTOKÓPIÁT KISS DROGERIA DEBRECEN, Csapó-utca 34. szám.

A debreceni Vöröskereszt akciója a légiháború elfajulása ellen

A Vöröskereszt debreceni fióka indítványt terjesztett az országos elnökség elé, amelyben részletesen vázolta a légi háború pusztításait és ezzel kapcsolatban a következőket javasolja: Intőzzen átiratot a Vöröskereszt genfi nemzetközi Bizottságához és a Vöröskereszt Egyesületek Ligájához aziránt, hogy

1. ismételt és nyomatékosan tiltakozzék a hadviselő államoknál a légiháború olyan elfajulása ellen, mely a nők, gyermekek és agok tömeges gyilkolását, valamint a pótolhatatlan műemlékek, templomok, kórházak pusztítását, fötadatainak tekintésével a történelem az emberiség legesetebb korszakaként fog emlegetni.

2. keresse meg az összes európai semleges országokat, valamint a Vatikánt, hogy együttesen és szervezeten lépjenek közbe a hadviselő államoknál a légiháború elfajulásának megakadályozásának érdekében.

3. indítson mozgalmat, hogy a világ neves közismertjei tiltakozzanak az emberiség kulturális emlékeinek elpusztítása ellen, mert bárhol végződjék is a háború, az eddigi és az ezután elkövetkező rombolások a kultúremberiségnek már olyan veszteségeket okoztak, melyeket jóvátenni és helyreállítani sohasem lehet.

Tisztelettel kérjük, hogy indítványunkat tárgyalás alá venni és — amennyiben ez iránt még megfelelő lépések nem történtek volna, — annak értelmében határozni méltóztassék. Hazafias tisztelettel: Dr. Tatay Zoltán sk. elnök.

A vizsgálóbíró letartóztatta a szélhámos Frankovics Fontos Pétert

A szélhámos két év alatt 200.000 pengőt csalt össze — „Tiszát támadtam a parlamentben mint képviselőt”

Dr. Erdélyi Gábor debreceni vizsgálóbíró részletesen kihallgatta Frankovics Fontos Pétert, aki min. kormánytanácsos, miniszteri tanácsos és erdőtulajdonos az egész országban két éven át követte el szélhámosságait és 200.000 pengőt csalt össze hiszékeny emberektől, akiket előkelő fellépésével és nagy bőkezűségével megsebzett.

A négy elemi járt budapesti volt pincér, aki nyolcoszor volt már elítélve, a vizsgálóbíró előtt részletes vallomást tett és a bűncselekményekkel kapcsolatban részben beismerést tett. Az előzetes letartóztatás elrendelés végzésben nem nyugodott meg és a vádtanácsból szabadlábra helyezését kéri.

A vizsgálóbíró ugyancsak letartóztatta bűnrészt, Csontos Zoltánt, aki úgy szerepelt, mint a „méltóságos úr” titkára. Frankovics Fontos Péter Budapesten házasságkötés is követelt el és egy ismert szépasszonynak ígért házasságot, kötelezte magát arra, hogy a házasság megkötése után azonnal ráírta egyik 300 holdas birtokát és 20.000 pengős gyűrűt vásárolt.

A szélhámos a faügyleteivel kapcsolatban a Kárpájalján igen ismert volt és mindenki úgy ismerte mint valódi méltóságos, nagybefolyású urat. Az ungvári Szent Bazil-rendházban például vendégszobát nyitottak neki és minden

lehet postára adni. Sertés, marha, borjú, juh és lo belsőségei (nyelv, tüdő, szív, vese, máj, velő, mirigy, pacal, vér, csont) és ezek készítményei (hurka, disznósajt s.b.) szabadon adhatók fel az egyes postahivataloknál. Nem kötelező a szállítási igazolvány hüvelyesek szállításánál, ha a feladott mennyiség bab, borsó, hántolt fűszere, lencse, koppaszott árpa esetében a 10 kg-ot, máknál a 2 kg-ot nem haladja meg. Tojást csak 2 kg-ig vesz fel a postahivatal.

Burgonyát csak szállítási igazolvánnyal fogadhat el a posta és hasonló az eset a cukornál is. Zsír és lisztet szállítási igazolvány nélkül egyáltalán nem lehet küldeni s engedély birtokában is csak 20 kg-ig.

lehet postára adni. Sertés, marha, borjú, juh és lo belsőségei (nyelv, tüdő, szív, vese, máj, velő, mirigy, pacal, vér, csont) és ezek készítményei (hurka, disznósajt s.b.) szabadon adhatók fel az egyes postahivataloknál. Nem kötelező a szállítási igazolvány hüvelyesek szállításánál, ha a feladott mennyiség bab, borsó, hántolt fűszere, lencse, koppaszott árpa esetében a 10 kg-ot, máknál a 2 kg-ot nem haladja meg. Tojást csak 2 kg-ig vesz fel a postahivatal.

Burgonyát csak szállítási igazolvánnyal fogadhat el a posta és hasonló az eset a cukornál is. Zsír és lisztet szállítási igazolvány nélkül egyáltalán nem lehet küldeni s engedély birtokában is csak 20 kg-ig.

lehet postára adni. Sertés, marha, borjú, juh és lo belsőségei (nyelv, tüdő, szív, vese, máj, velő, mirigy, pacal, vér, csont) és ezek készítményei (hurka, disznósajt s.b.) szabadon adhatók fel az egyes postahivataloknál. Nem kötelező a szállítási igazolvány hüvelyesek szállításánál, ha a feladott mennyiség bab, borsó, hántolt fűszere, lencse, koppaszott árpa esetében a 10 kg-ot, máknál a 2 kg-ot nem haladja meg. Tojást csak 2 kg-ig vesz fel a postahivatal.

Burgonyát csak szállítási igazolvánnyal fogadhat el a posta és hasonló az eset a cukornál is. Zsír és lisztet szállítási igazolvány nélkül egyáltalán nem lehet küldeni s engedély birtokában is csak 20 kg-ig.

lehet postára adni. Sertés, marha, borjú, juh és lo belsőségei (nyelv, tüdő, szív, vese, máj, velő, mirigy, pacal, vér, csont) és ezek készítményei (hurka, disznósajt s.b.) szabadon adhatók fel az egyes postahivataloknál. Nem kötelező a szállítási igazolvány hüvelyesek szállításánál, ha a feladott mennyiség bab, borsó, hántolt fűszere, lencse, koppaszott árpa esetében a 10 kg-ot, máknál a 2 kg-ot nem haladja meg. Tojást csak 2 kg-ig vesz fel a postahivatal.

Burgonyát csak szállítási igazolvánnyal fogadhat el a posta és hasonló az eset a cukornál is. Zsír és lisztet szállítási igazolvány nélkül egyáltalán nem lehet küldeni s engedély birtokában is csak 20 kg-ig.

lehet postára adni. Sertés, marha, borjú, juh és lo belsőségei (nyelv, tüdő, szív, vese, máj, velő, mirigy, pacal, vér, csont) és ezek készítményei (hurka, disznósajt s.b.) szabadon adhatók fel az egyes postahivataloknál. Nem kötelező a szállítási igazolvány hüvelyesek szállításánál, ha a feladott mennyiség bab, borsó, hántolt fűszere, lencse, koppaszott árpa esetében a 10 kg-ot, máknál a 2 kg-ot nem haladja meg. Tojást csak 2 kg-ig vesz fel a postahivatal.

Burgonyát csak szállítási igazolvánnyal fogadhat el a posta és hasonló az eset a cukornál is. Zsír és lisztet szállítási igazolvány nélkül egyáltalán nem lehet küldeni s engedély birtokában is csak 20 kg-ig.

lehet postára adni. Sertés, marha, borjú, juh és lo belsőségei (nyelv, tüdő, szív, vese, máj, velő, mirigy, pacal, vér, csont) és ezek készítményei (hurka, disznósajt s.b.) szabadon adhatók fel az egyes postahivataloknál. Nem kötelező a szállítási igazolvány hüvelyesek szállításánál, ha a feladott mennyiség bab, borsó, hántolt fűszere, lencse, koppaszott árpa esetében a 10 kg-ot, máknál a 2 kg-ot nem haladja meg. Tojást csak 2 kg-ig vesz fel a postahivatal.

Burgonyát csak szállítási igazolvánnyal fogadhat el a posta és hasonló az eset a cukornál is. Zsír és lisztet szállítási igazolvány nélkül egyáltalán nem lehet küldeni s engedély birtokában is csak 20 kg-ig.

lehet postára adni. Sertés, marha, borjú, juh és lo belsőségei (nyelv, tüdő, szív, vese, máj, velő, mirigy, pacal, vér, csont) és ezek készítményei (hurka, disznósajt s.b.) szabadon adhatók fel az egyes postahivataloknál. Nem kötelező a szállítási igazolvány hüvelyesek szállításánál, ha a feladott mennyiség bab, borsó, hántolt fűszere, lencse, koppaszott árpa esetében a 10 kg-ot, máknál a 2 kg-ot nem haladja meg. Tojást csak 2 kg-ig vesz fel a postahivatal.

Burgonyát csak szállítási igazolvánnyal fogadhat el a posta és hasonló az eset a cukornál is. Zsír és lisztet szállítási igazolvány nélkül egyáltalán nem lehet küldeni s engedély birtokában is csak 20 kg-ig.

lehet postára adni. Sertés, marha, borjú, juh és lo belsőségei (nyelv, tüdő, szív, vese, máj, velő, mirigy, pacal, vér, csont) és ezek készítményei (hurka, disznósajt s.b.) szabadon adhatók fel az egyes postahivataloknál. Nem kötelező a szállítási igazolvány hüvelyesek szállításánál, ha a feladott mennyiség bab, borsó, hántolt fűszere, lencse, koppaszott árpa esetében a 10 kg-ot, máknál a 2 kg-ot nem haladja meg. Tojást csak 2 kg-ig vesz fel a postahivatal.

Burgonyát csak szállítási igazolvánnyal fogadhat el a posta és hasonló az eset a cukornál is. Zsír és lisztet szállítási igazolvány nélkül egyáltalán nem lehet küldeni s engedély birtokában is csak 20 kg-ig.

lehet postára adni. Sertés, marha, borjú, juh és lo belsőségei (nyelv, tüdő, szív, vese, máj, velő, mirigy, pacal, vér, csont) és ezek készítményei (hurka, disznósajt s.b.) szabadon adhatók fel az egyes postahivataloknál. Nem kötelező a szállítási igazolvány hüvelyesek szállításánál, ha a feladott mennyiség bab, borsó, hántolt fűszere, lencse, koppaszott árpa esetében a 10 kg-ot, máknál a 2 kg-ot nem haladja meg. Tojást csak 2 kg-ig vesz fel a postahivatal.

Burgonyát csak szállítási igazolvánnyal fogadhat el a posta és hasonló az eset a cukornál is. Zsír és lisztet szállítási igazolvány nélkül egyáltalán nem lehet küldeni s engedély birtokában is csak 20 kg-ig.

lehet postára adni. Sertés, marha, borjú, juh és lo belsőségei (nyelv, tüdő, szív, vese, máj, velő, mirigy, pacal, vér, csont) és ezek készítményei (hurka, disznósajt s.b.) szabadon adhatók fel az egyes postahivataloknál. Nem kötelező a szállítási igazolvány hüvelyesek szállításánál, ha a feladott mennyiség bab, borsó, hántolt fűszere, lencse, koppaszott árpa esetében a 10 kg-ot, máknál a 2 kg-ot nem haladja meg. Tojást csak 2 kg-ig vesz fel a postahivatal.

Burgonyát csak szállítási igazolvánnyal fogadhat el a posta és hasonló az eset a cukornál is. Zsír és lisztet szállítási igazolvány nélkül egyáltalán nem lehet küldeni s engedély birtokában is csak 20 kg-ig.

lehet postára adni. Sertés, marha, borjú, juh és lo belsőségei (nyelv, tüdő, szív, vese, máj, velő, mirigy, pacal, vér, csont) és ezek készítményei (hurka, disznósajt s.b.) szabadon adhatók fel az egyes postahivataloknál. Nem kötelező a szállítási igazolvány hüvelyesek szállításánál, ha a feladott mennyiség bab, borsó, hántolt fűszere, lencse, koppaszott árpa esetében a 10 kg-ot, máknál a 2 kg-ot nem haladja meg. Tojást csak 2 kg-ig vesz fel a postahivatal.

Burgonyát csak szállítási igazolvánnyal fogadhat el a posta és hasonló az eset a cukornál is. Zsír és lisztet szállítási igazolvány nélkül egyáltalán nem lehet küldeni s engedély birtokában is csak 20 kg-ig.

lehet postára adni. Sertés, marha, borjú, juh és lo belsőségei (nyelv, tüdő, szív, vese, máj, velő, mirigy, pacal, vér, csont) és ezek készítményei (hurka, disznósajt s.b.) szabadon adhatók fel az egyes postahivataloknál. Nem kötelező a szállítási igazolvány hüvelyesek szállításánál, ha a feladott mennyiség bab, borsó, hántolt fűszere, lencse, koppaszott árpa esetében a 10 kg-ot, máknál a 2 kg-ot nem haladja meg. Tojást csak 2 kg-ig vesz fel a postahivatal.

Burgonyát csak szállítási igazolvánnyal fogadhat el a posta és hasonló az eset a cukornál is. Zsír és lisztet szállítási igazolvány nélkül egyáltalán nem lehet küldeni s engedély birtokában is csak 20 kg-ig.

lehet postára adni. Sertés, marha, borjú, juh és lo belsőségei (nyelv, tüdő, szív, vese, máj, velő, mirigy, pacal, vér, csont) és ezek készítményei (hurka, disznósajt s.b.) szabadon adhatók fel az egyes postahivataloknál. Nem kötelező a szállítási igazolvány hüvelyesek szállításánál, ha a feladott mennyiség bab, borsó, hántolt fűszere, lencse, koppaszott árpa esetében a 10 kg-ot, máknál a 2 kg-ot nem haladja meg. Tojást csak 2 kg-ig vesz fel a postahivatal.

Burgonyát csak szállítási igazolvánnyal fogadhat el a posta és hasonló az eset a cukornál is. Zsír és lisztet szállítási igazolvány nélkül egyáltalán nem lehet küldeni s engedély birtokában is csak 20 kg-ig.

lehet postára adni. Sertés, marha, borjú, juh és lo belsőségei (nyelv, tüdő, szív, vese, máj, velő, mirigy, pacal, vér, csont) és ezek készítményei (hurka, disznósajt s.b.) szabadon adhatók fel az egyes postahivataloknál. Nem kötelező a szállítási igazolvány hüvelyesek szállításánál, ha a feladott mennyiség bab, borsó, hántolt fűszere, lencse, koppaszott árpa esetében a 10 kg-ot, máknál a 2 kg-ot nem haladja meg. Tojást csak 2 kg-ig vesz fel a postahivatal.

DEBRECZEN 5 OLDAL 1944. III. 21.

A húsvét-hétfői záróra

Rendelet a nyílt árusítási üzletek húsvéthétfői nyitvatartásáról

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 2409—1944. K. K. M. szám alatti a nyílt árusítási üzletek húsvéthétfői nyitvatartásáról a következőképpen rendelkezik:

Az üzleti záróráról szóló 1942. évi VI. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 134800—1942. K. K. M. számú rendelet 7. §-a értelmében a nyílt árusítási üzletek Gergely-naptár szerinti ünnepnapon — tehát húsvét hétfőjén is — déli 12 óráig nyitvatartóak. A zárórátörvény végrehajtási rendeletének ezt az intézkedését a nyílt árusítási üzletek nyitása és zárása idejének ideiglenes módosítása nem érintette, következésképpen ez a rendelkezés jelenleg is változatlanul érvényben van.

A miniszter rendelkezése értelmében tehát a nyílt árusítási üzletek húsvét hétfőjén déli 12 óráig nyitva lehet tartani.

Lelkipásztorváltás Hajdúbosszorményben

Az elmúlt héten zajlott le a hajdúbosszorményi lelkipásztorváltás, melynek eredményeként Jánosy Imre nagyboldos lelkipásztor neve került ki győztesen az urnából. A megválasztott új lelkipásztor a debreceni kollégium kitűnő diákja volt, egy ideig szolgált is Révész püspök mellett, mint segédlelkész.

Mácsai Sándor emlékezete

A kollégiumi kántus március 18-án, szombaton kegyelettel emlékezett meg Mácsai Sándorról, aki hosszú időn keresztül volt a kántus vezetője és fejlődésének előmozdítója. Felkereste a Kosuth utcai temetőben hajdani vezetője hamvait és néhány gyászzenét mondott el.

Mácsai Sándor egész fiatalon, még III. éves teológus korában lett a kántus vezetője és az is maradt 25 esztendőn keresztül. Megértő szeretettel vette a kórust, amely az ő vezetés alatt lett híressé. Emléke mindig élni fog a kórus tagjainak emlékeztében és szelleme ott lebeg a kollégiumi kántus falai között.

Ramminger István kitüntetése

A fodrászszakosztály tegnap déli 12 óráig, Nagy József emléketőltésével igen népes ülést tartott, melyen megjelentek Szendrey Sándor és Szilágyi József ipartestületi alelnökök.

Nagy József elnök bejelentette, hogy Ramminger Istvánt, a fodrászár érdekes tagját megtisztelő kitüntetés érte. A fodrászár, de különösen a hölgyfodrászár terén kifejtett munkájáért a Budapesti Fodrászok Egyesülete emlék-plakettel tüntette ki. A kitüntetést Szendrey Sándor ipartestületi alelnök lelkes beszéd keretében, a megjelent tagok nagy éljenzése mellett nyújtotta át Ramminger Istvánnak, aki megható hangon mondott köszönetet a kitüntetésért. Kifejtette, hogy a fodrászár fejlődését és virágzását mindig szívügyének tekintette és ezután is minden erejével igyekszik foglalkozni a szakmája érdekeit szolgálva.

Az ünnepélyes aktus után a szakosztály kisebb fontosságú ügyekkel foglalkozott. Az ülés anyagelosztással ért véget.

Egy millió és ötszáz ezer koronás papírpénzt legmagasabb áron vesztek

Debrecen, Nyil-utca 111 szám. Régi pénz és érem ügyben tanácsadás. — Csütörtökönként díjtalan érembemutató 6—9-ig

Oroszországi visszatelepülők érkeztek Magyarországra

Pár nappal ezelőtt befutott a munkási állomásra egy vasúti szerelvény, amely az első világháború alatt Oroszországban és Lengyelországban rekedt magyar hadifoglyokat és családjait hozta vissza hazájukba.

Megható jelenetek játszódtak le az állomáson, ahol a visszatelepülők vonata első ízben állott meg magyar földön. Öszhajú, fardát emberek szálltak le a vonatról és

zokogva borultak le a sínek mellé, hogy megcsókolják a hazai földet. A volt hadifoglyok, akik évtizedek szenvedése után mint megtört, öreg emberek érkeztek vissza hazájukba, családjajikkal együtt 247-en voltak. Családtagjaik nagyrésze nem is tud magyarul, csak oroszul vagy lengyelül, de azért őszinte örömmel üdvözölték őket is azt a földet, ahol végre hazát és otthonot fognak találni.

Megállapították a Kassa-úton halálragázott férfi személyazonosságát

Megirtuk, hogy a Kassa-úton a zsbivársárt előtt szombaton éjszaka féltízkor az utolsó Csapó-utcai villamos halálra gázolt egy ötven év körüli ismeretlen férfit. A kocsi kerekéi összeroncsolták fejét, mellét, gyomrát és a helyszínen nyomban kiszendvedt.

Rendőri bizottság szállt ki a helyszínre és megállapítást nyert, hogy nem öngyilkosság történt, hanem véletlen szerencsétlenség. Az elgázolt férfi a sötétben át akart menni a villamoskocsi előtt, azonban nem látta, hogy a sínek közelében egy oszlop van, annak nekiütődött és a sínre zuhant, a kerekék pedig halálra gázolták.

Ruháján látszott, hogy munkásember. Zsebében öngyújtóját, óráját és pénztárcáját találták meg, valamint egy kis fából készült ételhordót, ami mellett lettek meg, melyet a kerekék szétron-

csoltak. Olyan okmány azonban melyből személyazonosságára következtethettek volna, nem volt az illetőnél.

A nyomozás megindult az áldozat személyazonosságának megállapítására. Hétfőn reggel az áldozat asszony jelentkezett Szabó Gyula rendőrtanácsos, bünygyi osztályvezetőnél. Előadta, hogy az ő férje, Végh Ferenc 53 éves egyetemi kazánházi alkalmazott, Jánosi-utca 66. szám alatti lakos, a halálra gázolt férfi. A késő esti órákig dolgozott munkahelyén és hazafelé menet érte a szerencsétlenség.

A rendőrség a halalos szerencsétlenség kapcsán megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy terhel-e valakit felelősség, vagy pedig véletlen idézte elő Végh Ferenc balesetét.

A katolikus Dolgozó Leányok tagavatási ünnepélye

Vasárnap délután tartotta tagfelvételi ünnepélyét a debreceni kat. egyházközség Dolgozó Leányok Egyesülete. Az ünnepély a templomban kezdődött, ahol Székely Imre lelkivezető adta át a tagoknak az egyesület jelvényét és eljött állította beszédében Szent Józsefet, mint a munkások példaképét. Utána a piarista gimnázium műsoros bemutakozás volt. A DL. induló éneklése után Prelovsky Magdolna vezetőnő tájékoztatta a közönséget az egyesület munkájáról. A komoly önévelés és az édesanyai hivatásra való előkészület mellett ének, tánc, társasjáték tesz változatossá az összejöveteleket. A leányokhoz fordulva tőlük áldozatot és szeretetet kért az egyesület és egymás iránt. Legyenek mindennél különbek, min. mások — mondotta.

Ezután köszönetet mondott dr. Bánáss László prépostnak, hogy angyali és személyes áldozattal lehetővé tette, hogy az egyesület létrejöhett Debrecenben. Köszönetet mondott Székely Imre lelkivezetőnek, dr. Bátor József igazgatónak a terem átengedéséért, Bus Hedvig egyházközségi nővérnek a sok segítségért és Bánó Aranka hitoktatónőnek a szerepek betanításáért.

Dominik Erzsike ügyes szavajata és egy jelenet előadása után dr. Bánáss László prépost szövege egybegyűltekké és a leányokhoz.

— A munka ünnepét ünnepeljük — mondotta. — A munka olyan idő, min. az emberiség, de az egyház szentelte meg a munkát. Mióta Krisztus a názáreti otthonban és a nyilvános életben példát adott, mióta az első iparosok és munkások a szerzetesek és szerzetesnők voltak, azóta tanulta megbecsülni az ember a munkát. Senkiem védte 2000 éven át úgy a munkást, mint az egyház. „A munkás méltó az ő bérére”. XIII. Leó és XI. Pius pápa világosan rámutattak, hogy mi az oka az elégedetlenségnek és az igazságtalanságoknak. De nem volt, aki mellé-

jük álljon. Alig pár éve, hogy az emberek rájöttek a pápák tanításának fontosságára. Amerikában nemrégiben nyomtatták ki ezeket a szociális körleveleket és adták minden képviselő kezébe, hogy tanulmányozzák.

— A társadalom legkiszolgáltatottabb rétege a munkásnők. Debrecenben azért alakult meg legelőbb a Dolgozó Leányok Egyesülete, érezzék, hogy az egyház mellett áll. A kisebbségi életben is próbáltuk elnyomni a magyar munkásokat. Ezért a katolikus egyház összejűttötte őket, kiképezte és az eredmény az lett, hogy mindenki magyar munkással akart dolgozni, mert annak munkája kiváló, megbízható volt. Így akar az egyház segítségére lenni a Debrecenben megalakult egyesületnek is.

Ezután még nagyon hatásos szavalkórust adtak elő a leányok, Nagy Magda szavalt és énekek zárult a hangulatos ünnepély.

Állam és társadalmi rend felhatalozására irányuló vétség miatt egy év

Állam és társadalmi rend felhatalozására irányuló vétség miatt eljárást indítottak Holló János volt debreceni szociáldemokrata párttitkár ellen és vele együtt a vádlottak padjára került a párt gépirónője, Rosenzweig Irén is, osztály elleni izgatás miatt.

A vádirat szerint 1943-ban a Munkás Otthon egyik termében a börtéri munkások gazdasági ügyekkel foglalkozó értekezletén beszédet mondott Holló János és beszédének egyes kitételeit inkriminálták. A gépirónő is beszélt az értekezleten és az ő beszédének egyes kitételeit is vád tárgyává tették.

A debreceni törvényszék ötös tanácsa dr. Jeney Sándornak, a törvényszék elnökének vezetésével tárgyalta hétfőn délelőtt az ügyet. A vádlottak tagadták a bűncselekmény elkövetését. A bíróság több tanut kérdezett meg, akik bizonyították a vádat. A perbeszéd után a bíróság megállapította a vádlottak bűnösségét és ezért Holló Jánost egy évre, Rosenzweig Irént három hónapra ítélték el. Az ítélet nem jogerős.

HÁROM ÚJ IRODALMI ESEMÉNY

Náday Nagy Ferenc SZERETŐ SZERELÉM. A ma fiatalágának lángoló szenvedélye és... szenvedése egy nagy szerelem égő-sében. — Kötve 16.—füzve 10,80.	Nyírádi Szabó Imre : TÁBORI REPÜLŐTER. Szívbeimarkoló repülőéposz! Felejthetetlen élmények láncolata a küzdő hősök lelki keresztmetszeten át. Kötve 19,60 füzve 15,50.	Náday Nagy Ferenc TÉGED KERESLEK Az igazi regénye s egy önmagát megtalált férfi érzésvilága a női nem szépségének kábulatában. Kötve 16.—füzve 10,80.
---	---	--

Kapható minden könyvkereskedésben! HÁRFA-KÖNYVEK

SPORT

Mezőnyben egyenrangú ellenfél volt a DVSC, de a csepeli csatárok gólképessége eldöntötte a mérkőzés sorsát

Csepel—DVSC 4:1 (2:1). 1900 néző előtt szilágyi játékosok ellenében Nagy I. Csokai, D. Nagy — Zilahy, Nagy II., Kádás — Szabó, Tisza, Szilágyi, Anoskai Dobos összeállításban kezd a DVSC. Szilágyi mellé 10. másod Szabó lövéset veti Heves, a csepeli kapus. Az első meleg helyzet a 13. percben alakul ki, amikor a kitűző Nagy I. mellett Berzi visszatérő lövése felé eszen gurul. Végül az Fuzsoká lepattona bört mellé Kúldi, Surányit Csokai kézzel fogja vissza, a 16-osról szabadrúgás, Dudás szép lövést Nagy I. veti. A 24. percben Surányit a 10-oson belül dancsolja Zilahy, a megítelt büntetőt Szalai élesen bevágja. 1:0. Egy percre mulva Szilágyi előlba fogják a 16-oson belül, a játékosok sábját nemá marad. Surányi majd Dudás lövést bravúrral fogja Nagy I. A 43. percben Szabó és Szilágyi remek adogatással játszik át a csepeli védőket a hosszú középtárat kitűre és 19. méteres lövése védhetetlenül turodik a

sarokba. 1:1. A Csepel rákapcsol és a 43. percben Fuzsoká szögletenél a védelem pillanatnyi tetovázását ügyesen kifhasznál Berzi felsarokba fejel.

A II. félidőben az első 15. perc a DVSC-é, de gólt nem sikerül elérnie. A 18. percben Fuzsoká a vonalnál elcsúsz egy labdát, beadását Berzi mellett maga elé teszi és laposan a sarokba vágja. 3:1. Anoskai hűvöz lövéset Heves, Olajkár II. szabadrúgását Nagy I. veti. A 42. percben Fuzsoká szép beadását Kanizsai bevágja. 4:1. A szögletarány 9:7 a DVSC javára.

A DVSC mezőnyben egyenrangú ellenfél volt, de kapu előtt a csatároknak csúzlal szem mezt. Nagy I. Csokai, Nagy II., Szilágyi és Tisza voltak a debreceniek legjobbjai: míg a Csepelből Kálló, Olajkár II., Berzi, Fuzsoká és Dudás játszott jól.

A DVSC játékosok közül Nagy II. és Szilágyi díszdíszet kapott a hét legjobbjaik elbírálásánál.

A Tiszahelyettesek és a DMTE góllövéssel győzött

Vasárnap a Dohánygyár pályán három amatőr bajnoki mérkőzést játszottak a azok közül a bajnokságban vezető Tiszahelyettesek és a második helyezett DMTE góllövéssel győzött, míg a Villanygyár II. tíz emberrel játszó csapatát szelvedett. Fredme-nyek:

Tiszahelyettesek—Doroskei MOYR 12:0 (4:0). Vezető Kise Ferenc. A Tiszahelyettesek együttese szép játék után minden megerőltetés nélkül győzött. Góllövők: Mezei S., Borbas, Janoska, Timán 2—2 és Galambosi Jók: Mezei, Deák, Borbas és Daróczy, illetve Nagy.

Kározi LE—Villanygyár II. 8:1 (1:1). Vezető Karsay. A tíz emberrel küzdő Villanygyár nem tudott méltó ellenfél lenni a lendületesen játszó karcaglaknak. Góllövők: Elek 2, Ötvös (öngól), illetve Hernády.

DMTE—Hajdúböszörményi ISE 18:0 (7:0). Vezető Pál Antal. A remekül játszó DMTE még nagyobb arányban is győzhetett volna. Góllövők: Kise 6, Halasz 4, Nagy 4, Török 2 és Tomovary 3. Jók: Kise, Hlycs, Török, Tomovary, Nagy, illetve Kovács. Pál Antal játékosok kifogástalanul látták el feladatát.

A DVSC a kiesők csoportjába került vasárnap vereséggel, egy mérkőzéssel azonban kevesebbet játszott

A DVSC a kiesők csoportjába került vasárnap vereséggel, egy mérkőzéssel azonban kevesebbet játszott a mögöttes lévőkkel. Ha vasárnap lett volna az Ujvidéki, akkor helyett esélyesebb. Sajnos az Ujvidéki most sokk: hátrányosabb helyzetben kerül össze, mint az eredeti terminuson, mert az UAC hatalmasan fejlődött. A bajnoki táblázat a következő:

1. Nagyvárad	19	42:19	32
2. Gamma	19	37:28	23
3. Kolozsvári AC	19	34:29	23
4. Ferencváros	19	45:27	22
5. Újpest	19	64:42	21
6. Salgó	19	47:39	19
7. Csepel	19	41:38	19
8. Kispes	19	44:42	19
9. Szolnok	19	36:35	18
10. Elektromos	10	46:50	18
11. Vaas	19	30:35	17
12. Ujvidék	18	28:35	17
13. DVSC	18	26:45	16
14. Tisza	19	28:43	14
15. DIMAVAG	19	28:14	13
16. BSKRT	19	32:57	11

A svaio szövetség május 7-étől 21-ét ajánlja a magyar-svájdi válogatott mérkőzés új időpontjait.

A DVSC vasárnap Debrecenben játszik az Ujvidéki bajnoki mérkőzésénél

Rónai fővárosi játékosok vezetésével. Partjelző: Kórocsy Antal és Bartha Zeigmond lesznek.

Az NB I-ben a vasárnapi eredmények: Ferencváros—Kispes 2:2, Ujvidék—Vaas 4:0, Csepel—DVSC 4:1, Szolnok—Gamma 2:1, Kolozsvár—Tisza 1:0, BSKRT—DIMAVAG 2:2, SalBTC—Elektromos 7:2, Nagyvárad—Újpest 2:1.

Társulati Kerek.—Nyiregyházi evangélikus gimnázium 6:1 (1:1). Dohánygyár pályá vezető: Takács. A debreceniek Bartha II. — Bartha I., Homola — Kállai, Hidvégi, Zakány — Kókivite, Szűcs, Kádár, Újzsenes, Balla összejátszóban léptek pályára és az első félidőben egyenlő ork kúrá delmát hozta a játékok szünet után a debreceni kereskedelmisták lendületesen és görögörően játszottak s egymásután érték el góllikat. Győzelmiük minden tekintetben megérdemelt. Bartha II., a debreceniek kapusa egy 11-es kivédett. Góllövők: Balla 2, Kókivite, Szűcs, Kádár és Újzsenes, illetve Ormos Jók: Kállai (a mezőny legjobbja, Balla, Kádár és Bartha I., illetve Zsitvai és Ormos).

A Debreceni Torna Egylet március hó 28-án, határozatképtelenség esetén március 3-án tartja közgyűlést, melyre ezúton hívja meg tagjait az Elnökség.

Pompás mérkőzések a fedett teniszpálya avatásán

Vasárnap délelőtt és délután folytatták azt a teniszversenyt, melyet a szombati napon kezdték el a DVSC Sportcsarnokában a legjobb magyar teniszjátékosok részvételével. A vasárnapi nap folyamán szűfolt nézőtér előtt játszották az egyes mérkőzések a a bemutatott férfi és női mérkőzések mind nagyszerű küzdelmeket s pompás játékokat hozott. Az egyes mérkőzések közben a közönség tapsvihara mellett csattant fel, mert a magyar élgárda kiválóan tudásuk legjavával küzdöttek s játszották a mérkőzéseket.

Vasárnap délután teljesen megtelt a Sportcsarnok nézőtere s a versenyzők népes tábora a pálya közepére vonult, ahol báró Vay Miklós orsz. gyűl. képviselő, a Tiszántúli Teniszkerület elnöke mondott pályavavato beszédet. A szeretet meleg hangján emlékezett meg arról a sportszertéről, melyet a DVSC vezetősége, de különösen dr. Gőssény Sándor műhelyfőnök és vitéz Tóth Ferenc mérnök fejt ki. Mert mint mondta, a két sportszerző vezető áldozatos munkája a DVSC mai Sportcsarnoka. Utána átvette a rendeztetésnek átadott fedett teniszpályát Bezedő végén kegyeltes szavakkal emlékezett meg Kossuth Lajosról, majd a jelenlévők ajkáról felszólított a Kossuth nótá édesbűs dallama: Kossuth Lajos azt üzenté...

A verseny részletes eredményei: Férfi egyes: Fehér UTE—László BSC 6:0, 4:6, 6:2. Vegyespáros: Fancsy PSE, H. Somogyi Klára, BEAC—Fehér UTE, dr. Fejér Sarolta, MAF 6:8, 6:0, 6:0. Női egyes: Petyerdy Márta MAC—dr. Fejér Sarolta MAF 6:2, 6:2. Férfi egyes: Szigeti UTE—Fancsy PSE 6:1, 11:9. Férfipáros: Szigeti UTE, Fehér UTE—László BSC Fancsy PSE 6:3, 6:4. Vegyespáros: Fehér UTE, Petyerdy Márta MAC—Kisvárdai Pappné BEAC, László BSC 6:1, 6:1.

A versenyt a Tiszántúli Teniszkerület a DVSC-vel karöltve rendezte megérdemelt sikerrel. Az előkészítés és a bonyolítás fáradságos és nehéz munkáját dr. Kárdoró Sándor titkárt, kerületi elnököt illeti a megérdemelt elismerés.

A debreceni tornászok: Tóth Lajos, Mogyoróssy és Hajdú remekül szerepeltek a hatalmas sikerű német-magyar diétornán. Tóth a gyűjtőnem indult, mert a belemegítés közben rándulást szenvedett.

Az Állami gimnázium csapata nyerte a KISOK kardsapat versenyt

Szombaton és vasárnap a DTE Magosa György-ter 9. sz. alatti tornacsarnokában a debreceni Állami gimnázium rendezésében bonyolították le a debreceni tankerület ézevi tör és kard csapat és egyénversenyt. A verseny nagyszerűen sikerült, hiszen olyan nagy tömeget mozgatót meg a kárnapos viadal, hogy arról csak a legnagyobb örömmel szólhatunk.

A helybeli középiskolákon kívül ott láttuk még a versenyt a nagyvárad Szent László gimnáziumot és a hadapródiskolát, valamint a hajdúböszörményi ref. gimnázium együttesét.

A nagyszerűen sikerült versenyt szépségszerűen értékelő néző végig az egyes mérkőzések — bátran mondhatjuk — nagyszerű teljesítményeket hoztak. Különösen jól szerepeltek a nagyváradiak, de a debreceniek is kitették magukat. A kárnapos verseny részletes eredményei a következők:

Tör csapatversenyben: 1. Nagyvárad hadapródiskola (V. Vary, Szűcs, Stefan, Máté), 2. Nagyvárad Szent László gimnázium (Puskás, Barti, Jenei, Biri), 3. Debreceni Állami gimnázium (Hacker, Balogh, Nagy Károly) Hat csapat indult.

Kardcsapatversenyben: 1. Debreceni Állami gimnázium (Orosz, Balogh, Barti, Kise) összetételű együttese, 2. Debreceni református gimnázium (Szűcs, Böszörményi, Alföldi, Várjas, 3. Nagyvárad Szent László gimnázium (Andrássy Gyémánt, Fircz, Kádár). Hat csapat indult.

Tör egyéniben: 1. vitéz Vary (nagyvárad hadapródiskola) 5 győzelem, 2. Puskás (nagyvárad) Szent László gimn. 4 győzelem, 3. Szűcs (nagyvárad hadapródiskola) 3 győzelem, 4. Hidvégi (nagyvárad hadapródiskola) 5 győzelem, 5. Biri (nagyvárad Szent László gimn.) 1 győzelem, 6. Jenei (nagyvárad Szent László gimn.) 1 győzelem.

Kard egyéniben: 1. Szűcs (debreceni Ref. gimn.) 5 győzelem, 2. Andrássy (nagyvárad Szent László gimn.) 3 győzelem, 3. Makk (debreceni kegyesrendi gimn.) 3 győzelem, 4. rosz (debreceni Állami gimn.) 2 győzelem, 5. Kádár (nagyvárad Szent László gimn.) 1 győzelem, 6. Hadházy (debreceni református gimnázium) 0 győzelem.

A verseny megrendezése és annak mintaszerű lebonyolítása Szabó József testnevelési tanár érdeme.

APRÓHIRDETÉSEK

MAGÁNYNYOMZÓ JÁNOSY magánnyomozó. — bizalmasan nyomoz és megfigyel, Virág utca 21 telefon: 23-78 sz. 54—857 5. 9.	GAZDASÁGI ALLÁS FÉRFI (26) GAZDÁT, kanász szám adót és bérst, kocsist keresek közeli tanýára, Péterfia-u. 53. 5-ik ajtó. 26—820	HÁZMESTERI ALLÁS FÉRFI (29) HÁZMESTERT keresek takarításért és kertművelésért, szoba, konyha lakást adok. Nyulas Százados utca 12. dőlben 1—3 között. 29—127
GÁLOCSY a legregibb magánnyomozó megfigyelésel, nyomozási díszkrétek, eredmények, Zöldfa utca 3 szám. telefon: 28-72 54—72 3. 4.	GÉPÉSZI állás tőntendő be április 1. belépéssel. Csak igen szorgalmas, becsületes, szivőgázlókomobil, Hoffer traktor kezelő és összes mezőgazdasági gépek javításában teljen jártas, sze rény igényű egyének ajánlatát kérem „Uradaimi főintézéség” Szakolyktert u. p. Nyiradony címre. 26—635	HÁZMESTERPAR megbízható, rendszerető szoba, konyha lakásba felvétetik. Ugyanott gyű mőicsős felesbe kiadó. Csapó utca 88. 29—833
KOSZTOLÁNCZY magánnyomozó. Bizalmasan megfigyel, nyomoz, Lorántffy utca 19. 54—869 3 30	MEGVÉTELERE keresek: Kühne 13—15 soros merítő kanalas vető gépet, egylovas négykerékű féderes stráfkocsit. Ajánlatát kérem „Jókarban” jellegre a kiadóba. 26—60	IRODAI FÉRFI (32) BIZTOSÍTÓ társaság keres férfi, vagy női irodai munkaerőt, azonnali belépésre. Ugyanott szervező s üzletszerző urak is felvétetnek. Cim: Ferenc József ut 73. szám. 32—85
ALKALMAZAST NYER FÉRFI VEGYES	GAZDASÁGI kocsist keresek április elsejére. Kétmalom utca 11 szám Ugyanott búzatörek adok repárt. 26—99	IPARI FÉRFI (33) FIATAL fodrászsegédet ellátással vidékre felveszek. Jelenkezni: Hunyadi-u. 16. Hízfelügyelőnél. 33—81

ASZTALOSSEGEDET és tanuló felveszek Vargakerut-u. 8. Lakás: Széchenyi-u. 89. Széll. 33—914

ASZTALOSSEGEDET és tanuló fizetéssel felveszek, Kossuth-u. 18., Cserép. 33—912

JÓMUNKÁS fodrászsegéd azonnalra felvétetik, Kerkégyártó, püspöki palota. 33—828

SÜTŐSEGED elsőosztályú hetibérel azonnali belépésre felvétetik, Árpádtér 13. 33—66

KÁDÁR segédek állandó munkára felvétetnek, Varga u. 28. Tóth. 33—749

KOVÁCSSEGED és tanuló felvétetik, Suba István, Nagyvárad utca 16. 33—121

TANULÓ FIÚ (64)
NÉGY középiskolát végzett fiút tanoncnak azonnal felveszünk MONE Rt. Plac u. 41. 64—748

KIFUTÓ FIÚ (49)
KERÉKPÁROZNI tudó kifutót azonnal felvesz Gazdák Sütődeje, Böszörményi út 15. 49—815

A balatoni ásatásoknál történelemelőtti idők emlékeire bukkantak. A dunántúli Aligán a közelmúltban nagyarányú építkezések folytak. Ennek során többmillió köbméter föld mozgult meg s mivel érdekes emlékek kerültek elő a földből, a munkásokat felszólították, hogy minden a földben talált tárgyat szolgáltaassanak be. Az összegyűjtött emlékek világosan bizonyítják, hogy azon a helyen már Krisztus előtt évezredekkel emberi település és kultúra volt.

Arany helyett arzent termel Franciaország legnagyobb aranybányája. A salaignei bányában az arany mellett nagyobb mennyiségben fordul elő arzen is és mivel az aranytermelés nem fizetődik ki, áttértek az arzen kibányászására.

Bulgáriában április 2-án éjjel órákor életbelép a nyári időszámítás.

Tizenötmillió frank értékű ékszer és 60.000 frank értékű aranyat raboltak el ájaros és fegyveres banditák — rendelés alatt — egy nizzai fogorvostól.

KÖZGAZDASÁG

Mindenesgépek, aratócséplőgépek és más érdekességek a mezőgazdaság gépesítése terén

Lovag von Waechter Henrik előadása a mezőgazdasági gépesítéséről — Vitéz dr Erdy János: Ne idegenkedjünk a mezőgazdaság gépesítésétől!

Tegnap délután a Német Tudományos Intézetben lovag von Waechter Henrik mérnök nagy érdeklődést kiváltó előadást tartott a mezőgazdaság gépesítésének feladatairól és fejlődési irányairól.

A közönség soraiban ott láttuk dr Orsós János Imre egyetemi tanárt, dr Arany Sándor, dr vitéz Erdy János és dr Széll László mezőgazdasági főiskolai tanárokat, dr Farkas Elemér mezőgazdasági középiskolai igazgatót, dr Lengyel Imre idegenforgalmi hivatali igazgatót, dr lovag Wallich Oszkár egyetemi lektort és még másokat.

Schlurhoff Helmut, a Német Tudományos Intézet igazgatója köszöntötte a közönséget és megköszönte, hogy a nap nyugtalan hangulata ellenére is szép számmal gyűltek egybe.

Lovag von Waechter mérnök előadása elején rámutatott arra, hogy a német mezőgazdaság csak úgy tud urrá lenni a háború okozta termelési nehézségeken (emberkeg behívása, jószágok igénybevétele, hogy egyre nagyobb mértékben hajtja végre a mezőgazdaság gépesítését. A német mezőgazdasági kistüzemek igen nagy részében találunk traktort, de ennek nem a vaskerekes, kapaszkodós formáját, amely Magyarországon használatos. hanem légtömölös, gumibroncos traktort, amely nemcsak a föld megmunkálásában, hanem a termelt javak szállításában is nagy szolgáltatást tesz. A háború előtt évente harmincezer traktort szerettek be a német kiskisgazdák. Nagy a jelentősége a gumikereki kocsik használata bevezetésének, mert ezek vonatásához felesleggy hajtórör szükségese, mint a vasabroncos kocsikéhoz. Szóltott az ú. n. „mindenesgépről”, amely a szükséges szerzőmök kicserélése után, pl. burgonyatüneténél előbb kifurja az ültetőlyukat, aztán betemeti a behelyezett gumókat, majd töltést lapátol a sor tetejébe. Így ismertette az „aratócséplőgépet”, amely a veszteség nélküli szalmagyűjtés problémáját oldja meg.

A mezőgazdaság gépesítésében látják a német mezőgazdaság vezetői egy súlyos társadalmi problémát: a földművelő lakosságának a földtől való menekülésének és a városba özőnlésének problémájának megoldását. Egy német parasztasszony például napi tizenhat órát dolgozik, érthető, ha a fiatal parasztlány nem földműveshez, hanem városi iparoshoz, — vagy egy munkáshoz akar férjhez menni. A gépesítés és a mezőgazdasági tanácsadás segítségével csökkenti lehet a földmü-

ves felesleges munkáját. Egy sematizált földművestelek általános elfogadásával például a gazdasasszony a megállapítások szerint évente 2200 kilométerrel kevesebbet fog gyalogolni!

Lovag von Waechter mérnök érdekes fejtegetéseket tartalmazó előadását dr vitéz Erdy János tolmácsolta. Különösen felhívta a figyelmet az aratás munkájának mechanizálására. Gépi munkával négy százalékkal kevesebb a pergesési veszteség, ami hazánk búzatermelésénél millió zsákra rughat. A mezőgazdaság gépesítésével kapcsolatban kijelentette: nem szabad idegenkednünk tőle, hiszen a fejlődés iránya odamutat, hogy egyre általánosabbá válik a gép a mezőgazdaságban, de magunknak is elő kell készülnünk, hogy a gépek használatában szükséges jártasságra szert tegyünk.

A rendező Mezőgazdasági Kamara nevében ugyanó német nyelven köszönetet mondott az előadónak, akinek egyébként Schlurhoff Helmut a Német Tudományos Intézet köszönetét is kifejezte.

Meghívó a Pömer és Gyarmatáru Rt. felszámolás alatt debreceni cégek 1944. március 29-án délután 3 órakor Debrecenben Ferenc József-út 69. szám alatti helyiségben megtartandó rendkívüli közgyűlésére. Társgyűlést 1. Egy igazgatósági tag választása, 2. Egy felügyelő bizottsági tag választása, 3. Beszámoló indítványok, Debrecen, 1944. március 17. A felezámoló. A szavazati jogot gyakorolni óhajto részvényesek kötelesek részvényeiket a szüvelyekkel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság penztárána letéti elismervény ellenében letenni.

PK. 32140—1943. ÁRVERÉSI HIRDETÉNY. Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járásbírósg 1942 sz. P 4465—6 sz. végzésével 316 P 58 fillér tőke, ennek 1943 évi február hó 22-től járó 5 százalékos kamata és 22 P 03 fillér költ ség behajtása végett — illetve a törlesztett összegek levonása után dr Kutasi Sándor debreceni ügy. végrehajtató javára, alperes hajdúhadházi lakos végrehajtást szenvedő ellen a még fennálló hátralékos tartozásra elrendelt végrehajtás során bíróság lefoglalt és ki nem igényelt 4000 P becsértékű borok, hordók, ingókra az árverés helyszínére: Hajdúhadházon, Virág utca 1 sz. alatt, 1944 évi április hó 4 napja, délelőtt fél 10 órája kitűzetik, mikor a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatnak, Debrecen, 1944 évi március hó 7. Róth, kir. bír. végrehajtó. é ikuaau .cmfw emfw cm

Cserépkályhák
vagon tételben érkeztek ifj. Székely Szűcs Sándor cserépkályhás mesterhez Csapó-u. 33. (Ipariskola épület) Telefon: 26-70.

ALKALMAZÁSI KERES FÉRFI (1)

ÜZLETVEZETŐI, felügyelői, raktárnoki vagy bármely bizalmi állásba vidékre is elhelyezkedne 40 éves kérésedő, cím a kiadóban. 1-108

VINCELLERI helyett keres Szemán András, Debrecen, Mikepércsi-ut 70. 1-821

ALKALMAZÁSI NYER NŐ VEGYES (4)

KENYÉR üzletbe, leány, vagy fiatalasszonyt, azonnali belépésre felveszek, Árpád-tér 13. 4-745

GYÓGYSZERTÁRBA keresek kizárólag kitűnő bizonyítványokkal rendelkező leányt takarítónőnek, Mester utca 43 szám. 4-89

JÓIRÁSU szobaasszony azonnalra felvételük, „Éden” szálloda. 4-102

FELÍRÓNÓT, gyakorlott csapat és gyermek szert mindenest felvesz a Gambrinus. 4-816

IRODAI NŐ (34)

GYAKORLOTT gyors és gépirónót alkalmazó lovas Berks Lajos ügyvéd, Piac utca 49. Jelentkezés 5-6 óráig. 34-82

GYŐR- és gépirónót, lehetőleg ügyvédi irodai gyakorlattal — esetleg félnapra is — felvesz a Takarékság Rt. 34-5

IPARI NŐ (35)

ÜGYES varró és tanuló lány felvételt Csapó u. 10. sz. 35-1150

TANULOLEÁNY (63)

NYOMDÁBA tanuló lányokat felvesszünk, Piac utca 49. második udvar. 35-124

KIFUTÓ LEÁNY (47)

MEGBIZHATÓ leányt kifizetőnek jó fizetéssel azonnalra felveszek, Kossuth utca 28. laboratórium. 47-103

HAZTARTÁSI ALKALMAZOTTI MINDENES (30)

JÓ bizonyítvánnyal megbízható mindenest április 1-ére felveszek Berger, Piac-u. 58. 30-754

BENTLAKÓ főzéshez, vikszeléshez értő mindenest felvétetik, Jelentkezés 9-től délután 3-ig, Arany János utca 2. sz., II. em. 7. 30-116

BENTLAKÓ, vagy bejáró mindenestleányt keresek, Hüvelyes utca 6. 30-834

MINDENESLÁNY,

vagy bejárónő azonnalra felvétetik, Simonyi út 18. 30-68

KÖNYVHALÁNYOK

azonnal felvételnek az egyetem főzőkonyhájára. 30-819

SZOBALÁNY (60)

MEGBIZHATÓ szobalányt felveszek, Simonyi út 29. szám, 60-676 vv.

BEJÁRÓNŐ (8)

KÉT-három órai elfoglaltsággal fizetett bejárónót keresek azonnali belépésre „Tariznyás” — Csapó utca 19. 8-69

MINDENES bejárónő

dőcsüretre felveszek, Fagó-u. 15. Közélsben lakó előnyben. 8-80

ALKALMAZÁSI KERES NŐ (3)

MOSNI vasat, takarítást hához megyek, Bethlen utca 5. 3-87

ÜZLETI AJÁNLAT 67

KERÉKPÁROSOKNAK alkatrészeket, vásárolandó zselémpárhoz pótelemet adok. Porszivó, gramofon, lemezkioldószer. Veszek porszivó varró, írógépet, gramofont, lemezeket, Soitész, Kálvin-tér 2. 67-1357 4. 30

NŐI divatkülönlegességek, zsemperek, mezőnyek kötése, hozott anyagból is, Pethő kézi munka kötőparabán, Szent Anna utca 10. sz. Kész szövetek nagy választékban. Fehérneműk hímzése, főzhető fonállal s előrajzolás. 67-187 4. 22

HASZNALTI orakat veszek, javítok, eladok Schiffmann, Vendeg u. 4. Kisállomásnál. 67-858 1. 5

AKCIOARU anyagboruhaját gyorsan elke szitem Birkabát fordítást vállalok. Tegdesi úti palota. 67-324 5. 25

NE dobja ki pénzt drága nyakkendőért, mert a megieő régi nyakkendőt tisztítom, javítom fordítom, olcsón, Nyakkendőüzem, Dozsa utca 15. sz. (Csemete utca folytatása). 67-61 4. 3

KABATJAI, kosztumjeit már most készíttesse, gyönyörű kivitelben. Tildy divatszalon, Rákóczi utca 11. 67-521 4. 20

TEXTILFELDOLGOZÓ készíti bármilyen régi anyagból házipapucsot, kiegészítőket, babákat, stb. Javítást is vállal. Jánthyánu-1. 67-1855 4. 15

VÖRÖSSALAK kereti utakia kapható a Debreceni Műkögyár, Kishegyesi úti téglagyárában. 67-703 vv.

KERÉKPÁRT, varrógépet szakszerűen javít, villanyt szerel Roboz és Hamer, Piac utca 8. 67-700 6. 10

SOLINGENI finom acél árukat, mindenféle ollók, borotvák, kések kaphatók, Bartha műkoszorrúsnál, Széchenyi. 67-908 4. 19

TISZTELETTTEL értesítem hölgyvendégeimet, hogy a régi fodrászkisasszony visszajött. Kéri továbbra a szives pártfogásokat. Tisztelettel Kövesdi Imre, Mester utca 42 szám. 67-824

EGOLCSOBAN festésztívet Weisz keimfestő Arany János u. 29. sz. keresztútján. 1900 vv.

ÜZLETI KERESLET 66

RÉGI törött gramofon lemezeket 6 pengőért veszek, Mayer mérnök — Kossuth utca 13. 66 318 5 4

TOLLAL a legmagasabb napi áron vesz „Hanygya” tollgyűjtő telep. Jó zsef kir. herceg utca 71. 36-760

ÉKSZER, ARANY, EZÜST (19)

RÉGI ékszer, dragakövet ezüstöt, ezüstpénzt legmagasabb árral veszek, Fránki, Piac utca 73 sz. 19-1574 8. 21

ARANYAT aranyért, — ócska aranytárgyait modernre becserélem, Széchenyi, Sas utca 2 sz. telefon: 26-60. 19-28 6. 2

RÉGI ékszerket ezüstöt briliánsat magas áron veszek. Ékszerjavítás Pollák aranyműves Hatvan utca 2. 19-1954 6. 12

ARANYAT, ezüstneműt ékszerket napi áron vesz, Takács Sándorné. Piac utca 56 szám. 19-1222 5. 20

OKTATÁS (56)

DR NAMÉNYINÉ gyorsíró iskolájában tanítói munkát vállalok. Batthyány utca 1. szám Debrecen tanker főiskola. 6475 1942 56 1774 3 24

ELSŐ vagy második polgárista fiút, vagy leányt tanításra elvállalok. Jelige: „Fiatal-lány”. 56-96

IARS (61)

HATEZER pengővel betársulnék üzletbe, csendes társként, ingatlanbiztosítékkal. Ajánlatok, „Megbízható” jellegűre a kiadóba küldendők. 61-537

AUTO, MOTOR, KERÉKPÁR, GÉP (7)

JOKARBAN levő taskarogépet veszek. Ajánlatokat a kiadóhivatába kerek „Irogép” jellegre. 7-201 vv.

EZERÖTSZÁZAS Fiat jókarban levő, eladó, Deák Ferenc utca 22. 7-105

ELADÓ egy varrógép Vigkedv Mihály utca 41 sz. utolsó ajtó. 7-83

CZÁZAS Csepel üzemi pépes állapotban eladó. Kút utca 116. sz. 7-72

EGY varrógép eladó. Apafi utca 20. Nagy. 7-71

RÁDIO (58)

VILÁGVEVŐ Standard szuper rádió, kifogástalan állapotban eladó. Pozsonyi út 39. 58-84

ELADÓ 2+1 lámpás rádió, alkalmi ár. Vigkedv Mihály utca 29. 58-98

ELADÓ egy három hullámhosszon varázsszemmel patetonnal kombinált Philips rádió, Bethlen utca 12. harmadik lakás. 58-94

HANGSZER (28)

PIANINÓ (Hoffmann-Czerny acélhúros), be-beadó. Szent Anna utca 22 sz. földszint 2. Megtekinthető délelőtt 10-12 óráig. 28-129

ZONGORA nanyorasi munkát, kitűnő képzettséggel vállalok. Vargyas Nap utca 17. vidéken is. 28-624 5. 3

HANGGOLTASSON Gátrnerrel, a legrégebbi volt színházi hangolóval. Kút utca 104 szám. 28-723 4. 10

BÜTOR (19)

FIGYELEM! Sajátkészítményű konyhaberendezések, festett hálok, kombinált szekrények raktáron. Arany János utca 1. udvarban. 9-1866 4. 27

NINCSEN tenyes kura katunk, bútorot olcsón adunk. Piac utca 71 sz. udvarban Brilliné. 9 1356 4. 8

EBEDLOKREDENC, füstölt tölgy, jó állapotban eladó Domokos Los utca 6 sz. 9 786

HALOSZOBÁK ebédlők kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. Jöminőség, előnyös árak Hunyadi utca 2. 9-38 6. 2

KOMBINÁLT hálok, konyha-, előszobabereendezések legjobb kivitelben Czellar asztalosmestertől, Boldogfalva 17. 9-1679 6. 5

MODERN hálószobák s szép konyhaberendezések a legjobb kivitelben Ujfaluassy műasztalossal, Bethlen utca 56. 9-624 4. 30

SAJÁTKÉSZÍTMÉNYŰ

kész hálószobák, konyhaberendezések állandóan raktáron Kalásznál, Vár utca 2 sz. udvarban, Wiener bérház. 9-263 6. 12

ELADÓ egy modern ebédlő mely áll 10 darból. Komény fa mahagóni szín, megtekinthető 9-től 6 óráig, ára 6000 pengő, Bolla uri szabó Piac-u. 32. 9-850

REKAMÉK, fotelek

nagy választékban kaphatók. Major Sándor kárpitosnál. Péterfia u. 26. 9-933 5. 1

HALOSZOBÁKAT

legelőbbban, bizalommal csak Lőcsői bútorüzletéből vásárolhat. Eötvös 66. 9-1204 6. 19

MODERN új konyhaberendezés eladó, asztalossal, Kishegyesi út 17. 9-1194

VALÓDI perzsaszőnyeg eladó 3x3 méteres. Megtekinthető: Werbőczy utca 4 szám alatti üzlethelyiségben, telefon: sz. 3477, vagy 15-23. 9-120

ELADÓ antik komód, s szekrény, Biedermayerasztal korszerű stíl, új, Piac utca 71. 2. udvar. 9-119

ELADÓ fél keményfaháló, Nyil utca 17. 9-62

EGY világosbarna kétajtós fehérneműszekrény eladó. Megtekinthető bármely nap délután 2-4 óra között, Kálvin-tér 13 szám, 2 kapu keresztútján, földszint, lakás az udvarban. 9-826

ATADÓ ÜZLET, VENDEGLŐ (6)

FODRÁSZÜZLET be-rendezés, kagylókkal, békebeli készítőgéppel, lásbúra, gázkarok, villanyberendezés, sárga-rézkarok, üvegburák, egy nyugágy olcsón eladók. Cím a kiadóban. 8-64

KIADÓ ÜZLET, MÜHELY BAKTAR 41

KIADÓ 7 méteres helyiség raktárnak. Meszena utca 23. 41-100

KIADÓ LAKÁS, GYÉSZOBÁS (45)

KÖZÉPKORU magános nőknek vagy komoly házaspárnak lakást adok, cím a kiadóban. 45-108

LAKÁSCSERE (53)

ELCSEJELNEM udvarra nyíló szobámat és fűskamara bármelyik részén a városnak, Nyilas telep, Tancsics Mihály u. 19 szám, 2. ajtó 53-398

ELCSEJELNEM 3 szobás lakóházat kertivel, Cím a kiadóban. 53-97

KÉTSZOBÁS, előszobás városi lakóházat elcserélném egyedül álló kertli lakással, kisebbel is, Cím a kiadóban. Lethetőleg a Kassa út környékén. 53-93

LAKÁST KERES (52)

SZOBÁ, konyhás lakást, lehet albérleti is, keres fiatal pár, „Egyévi bért előre fizet” jellegűre kérést ajánlatot. 52-602

SZOLID úrnő kedves szobácskát keres esetleg német, francia, zongora tanítás ellenében, gyermekkel is foglalkozna. Molnár, Turul szálló. 52-829

EGY szobát, előszobával központban bútor nélkül keresek Ajánlatot bér-megjelöléssel „Evi lak-bér előre” jellegre kiadóba kérek. 52-597

KERESEK

azonnalra teljesen különbejárattal, s kevés bútorral egy-két vagy három szobát, előszobával. Ajánlatokat ármegjelöléssel „Nem házaspár” jellegre a kiadóba. 52-811

BÜTOROZOTTI SZOBA (10)

EGY jobb férfi kvartélyra felvétetik, Csillag-u. 109 sz. 10-913

KIADÓ utcai bútorozott szoba előszobával kiadóban. 10-823

SZECHENYI utcán kapualatti különbejárattal szép nagy szoba, fürdőszoba használatra kiadó annak, aki a bútorot, szőnyeget, függönyt, matracot megveszi. Kényelmes otthon jellegre. 10-81

ÁGYNEMŰVEL ellátott különbejárattal kis bútorozott szobát keresek „Pontos fizetés” jellegre. 10-90

ELVESZETI (13)

ELVESZTETTEM pénztárcámat iratalmalmal s élelmiszer jegyeimmel együtt. Felkérem azon hölgyet, aki elvitte postán küldje el, különben feljelentem. A pénzt megtarthatja. Szentesi Húgó, városi adóhivatal. 13-128

ELVESZTETTEM fekete kesztyűmet vasárnap délután a Péterfia utcától Nagytemplom felé, Csapó utcán át színházi átjáróig. Esetleg a Korona vendéglőben maradt. Becsületes megtalálóját jutalomban részesül, Péterfia 15. dírtörőde. 13-825

ELVESZETTEM pénzt 7-8 óra között az Andrássy úton egy horgolt barna sapka. Kérem a becsületes megtalálót jutalom ellenében adja le Andrássy út 13 alá. 13-832

CSEREÜZLET (11)

TENGERIT adok használt diványrugóért vagy pénzért megveszem, Péterfia utca 26. 2. ajtó. 11-983 5. 1

VETNIVÁLO babaróza burgonyát adok, cserélek tengeriért, Magoss György-tér 12. vendéglő. 11-869

ELCSEJELNEM egy nagy nyakbavaló posztó-kendőt elemelt vagy fáért, egy koszorúsánci ruha eladó férfi ruha, s függönyök. Ajtó utca 24. 11-114

ELLA burgonyát adok cukorért. Ajánlatot „40 kilót” jellegre a kiadóhivatáiba. 11-67

KUKORICÁÉRT adok egy nagy új ablakot és 20 drb szalon rugót. Ruyter utca 34. 11-95

DROTFONATÉRT füstölt szalonát adok. Cím a kiadóban. 11-817

HASZNALI RUHA, CIPŐ (69)

JOKARBAN levő használt leányka cipő 36-os eladó. Domokos Lajos u. 6. sz. 69-972

EGY teljesen új menyasszonyi fátyol, koszorúval együtt és gyermek ágó eladó. Cím Lorántfy utca 3. 69-117

FÉRFIRUHA gyapjukamgarn, sötétkék, csikos, középterműre eladó, Simonyi út 36. 69-813

BOR egybeszabott motorruha, férfi 43-as új fekete félcipő, férfi 81 tönny eladó. Hüvelyes u. 10 szám. 69-976

KICSIRE sikerült teljesen új, tépelt angora pullover, sajt. áron eladó. Ugyanott zsúrterítők, s női ruhák kalapok eladók. Megtekinthető délelőtt: Erzsébet u. 109. földszint 2. 69-83

BÉKEBELI 2 és fél méter fekete marokín, férfi női ruhák, bútorfélék eladók. Komlóssy út 64. 69-61

ELADÓ egy pár 38-as használt női cipő, és egy pár 32-es magas-szárú női cipő egyszemű, terményert elcserelem, egy egészen új hosszú piros házi ruha Boldogkert, Gilányi-u. 5. sz. 69-115

FINOM gyapju női tavaszi kabát kék eladó, Iskola-u. 6. 2-től 4-ig 4-es csengetés. 69-78

KAMGARN tisztított zubbonyok, új pilótaöltöny, kis társasági zubbony, s fekete zakó, csikos nadrág eladó, megbízásból, Borovszky István szabó-sága, Csapó utca 98. 69-827

GYERMEKKOCSI (27)

ÁRAMVONALAS vajszerű mély kocsi eladó. Monostor u. 3. csapókanyar. 27-123

NAGYON szép fehér mély kocsi, 22-es gyermekcipő eladó. Nagyvárad utca 12. 27-830

MÉLY gyermekkocsi keves hibával eladó. Pesti utca 57. 27-1073

EGY mély gyermekkocsi, egy 25-ös bőrtalpi cipő, kötött blúz eladó. Tanító utca 8. 27-65

JOKARBAN levő modern sportkocsi, gyermek vasgá eladó, Csokonai-u. 14. 27-107

FÜZHELY KÁLYHA (46)

SPARHELT nagyméretű, rézist vízmelegítővel eladó. Szent Anna 48. Adorjánfalva. 46-86

INGÓSÁG ELADÁS VEGYES (36)

JÉGSZEKRÉNY nagy két ajtos, alighasznált eladó Cím a kiadóban. 36-120 vv.

TOTALIZÁTOR lövés-senyi komplett készülék eladó. Hétköznapokon 9-4 óráig Simonffy u. 57. 36-548

GRAMOFON szekrény konyhaszekrény, babakelengye, angora bolero eladó. Piac utca 5 szám, fodrász. 36-831

TOTALIZÁTOR lövés-senyi komplett készülék eladó. Hétköznapokon 9-4 óráig, Simonffy utca 57 szám. 36-548

KÉT gránit sírkő, szürke és fehér eladó. Rákóczi utca 18. 36-73

ELADÓ mindenféle festőszerszám, létrák, Tekei utca 76. 36-75

ELADÓ fürdőkádb, ágynőlkabát, fiú smoking, Homok utca 65. 36-74

GAZDASÁGI TERMÉNY (25)

LUCERNA, heremag eladó. Bujdosó utca 23. sz. Homokkert. 25-79

KETTŐ kotlott elcserelem tengeriért, vagy zabért, Vas Gereben-u. 14. sz. 25-818

GAZDASÁGI ESZKÖZ (24)

STRÁFKOCSI, prima féderes, golyós csapágyas, egy és két ló után való, eladó. Riesz kocsi gyár. 24-647

GAZDASÁGI felszerelési gépek, eszközök, koscsik, szekerek, alkatrészek állandóan raktáron árusít becserelem, vásárol, vitez Nagy János, Hatvan utca 41 telefon: 26-19. 24-27 6. 5

KITÁGU létra, tölgyfakád, kisebb-nagyobb tyúktrécek dézsák, ládák eladók. Bethlen utca 53 szám. 24-77

OTSZÁK kg. tolosúlyos mérleg, elsőrendű, eladó Lácánál Csapó 56. 24-104

ELADÓ / 8 HP 1045 MÁV alakított gőz motorgép és 1051 „Umráth” 52 colos cséplődob, hozzávaló felszerelésekkel. Erdeklődni délután 5 óráig Délsor 29. Italmérés. 24-101

BOROSHORDÓK 2-500 literig eladók, Bethlen utca 6. ajtó 4. 24-70

TRÁGYA etladó, Kossuth utca 39. házmaster. 24-92

</